
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจำป  2568 
เมื่อวันที่  26  สิงหาคม  2568  เวลา  09.30  น. 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

---------------------------------------- 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ผูมาประชุม 

ลำดับที่     ชื่อ - สกุล     ตำแหนง 
   1.  นายอาลียะห  แวฮูลู   ส.อบจ.เขต  1  อ.เมืองนราธิวาส 

   2.  นายสาราหุดิน  อาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.เมืองนราธิวาส  
   3.  นายกามารูเด็น  อูเซ็ง       ส.อบจ.เขต  3  อ.เมืองนราธิวาส (ประธานสภาฯ) 
   4.  นายซอลาฮุดดีน  ซอเหาะ  ส.อบจ.เขต  4  อ.เมืองนราธิวาส  
   5.  นายภานุพงษ  ภัทรพฤกษา  ส.อบจ.เขต  5  อ.เมืองนราธิวาส 
   6.  ร.ต.อ.ยุทธพร  แซลีมา   ส.อบจ.เขต  1  อ.ระแงะ 
   7.  นายอาซิ  เจะนิ     ส.อบจ.เขต  2  อ.ระแงะ 
   8.  นายอับดุลวาเหด  แวเงาะ  ส.อบจ.เขต  ๓  อ.ระแงะ 
 9.   นายอาเฟนดี  บินปูเตะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.ตากใบ 

   10.  นายอารฟาน  เจะแว   ส.อบจ.เขต  2  อ.ตากใบ 
   11.         นางสาววิลาสินี  อีซอ   ส.อบจ.เขต  3  อ.ตากใบ 
   ๑2.         นายอิบบอเฮง  ยีมะย ี   ส.อบจ.เขต  1  อ.รือเสาะ 
   ๑3.         นายเฟาซัน  จูมะ   ส.อบจ.เขต  2  อ.รือเสาะ 
   ๑4.         นายซูฮาน  แกตอง   ส.อบจ.เขต  ๓  อ.รือเสาะ 
   ๑5.         นายอดินันท  เจะบาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงโก-ลก 
   16.         นายอิราฟก  สายิ   ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 
   17.         นายมะรอสือลี  เจะอุเซ็ง  ส.อบจ.เขต  2  อ.บาเจาะ 
   18.       นางสาวนัสนี  ดารายีสาฮอ  ส.อบจ.เขต  1 อ.ยี่งอ 
   19.         นายสุรศักดิ์  มะดากะ   ส.อบจ.เขต  2  อ.ยี่งอ  
   20.  นายอันวา  อับดุลเลาะ   ส.อบจ.เขต  ๑  อ.แวง 
   21.         นายอริสมัน  สะมะแอ    ส.อบจ.เขต  2  อ.แวง  (เลขานุการสภาฯ) 
   22.        นายซูฟลี  เบญดือเระ   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาดี 
   23.        นายอภิชาต ิ มาหะมะ   ส.อบจ.เขต  ๒  อ.สุไหงปาดี 
   24.        นายแวรุสลัน  มะสาและ           ส.อบจ.เขต  1  อ.เจาะไอรอง 
   25.        นายมะรอยาลี  บาโด   ส.อบจ.เขต  1 อ.จะแนะ 
   26.        นายมะสกรี  สาและ   ส.อบจ.เขต  1 อ.ศรีสาคร 
   27.        นายอับดุลลายิ  เจะคอ   ส.อบจ.เขต  2 อ.ศรีสาคร 
   28.         นายยูโซฟ  มูซอ   ส.อบจ.เขต  1 อ.สุคิริน 
 

   /สมาชิกสภาองคการ... 
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สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ผูลาประชุม 

      1.         นายอาเล็ม  บือราเฮง   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก-ลก 
      2.         นายบาฮาเรน  ยูโซะ   ส.อบจ.เขต  ๓  อ.สุไหงโก-ลก 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสผูขาดประชุม 

-ไมม-ี 
ผูเขารวมประชุมสภาฯ 
 

ลำดับที่     ชื่อ – สกุล      ตำแหนง 
   ๑.  นางสาวอัจจิมา จันทรมุกดานนท ผูอำนวยการกลุมงานกฎหมาย (สนง.ทองถิ่นจังหวัดฯ)
      แทนผูวาราชการจังหวัดนราธิวาส 

แทนทองถ่ินจังหวัดนราธิวาส 
   2.  นายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   3.  นายบัณฑิต  เจะเงาะ  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   4.  นายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   5.  นายสวาง  ศรีชัย  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   6.  นายอดินันท  ศรีสุพรรณพงศ เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   7.  นายอิสสันต  บินยูโซะ  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   8.  นายอับดุลฮาเลง็  เลเฮ็งบลูกา ที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   9.  นายอาสมี  มะอาลี  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
      รักษาราชการแทนปลัด อบจ.นราธิวาส  
   10.  นางสาววษิาพันธ  สะรอหมาด หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
      แทน ผูอำนวยการกองคลงั อบจ.นราธิวาส 
   11.  นายบุญลือ  เทพษร  เลขานุการองคการบรหิารสวนจังหวัด อบจ.นราธิวาส 
   12.  นางวไิลวรรณ  เอนกรัตน ผูอำนวยการกองการศึกษาฯ อบจ.นราธิวาส 
   13.  นายเอกรัตน  สกุลประดิษฐ ผูอำนวยการกองชาง อบจ.นราธิวาส 
   14.          นายทวี  ปุย   หัวหนาฝายงบประมาณ แทน 

   ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ  
อบจ.นราธิวาส 

   15.  นางสมหญิง  รัตนะศิรสุิวรรณ ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสิน อบจ.นราธิวาส                
   16.  นางสาวสุนิมาน  หาสกุล ผูอำนวยการกองการเจาหนาที่ อบจ.นราธิวาส 
   17.  นายซัมซูดิน  รอเซะ  ผูอำนวยการกองสาธารณสุข อบจ.นราธิวาส 
   18.  นายอุสมัน  กาเซ็ง  ผูอำนวยการ รพ.สต.บานจอเบาะ 
   19.  นายอดิศักดิ์  มะประสิทธิ ์ ผูอำนวยการ รพ.สต.บานมะนังตายอ 
 

   /20. นายวิทยา... 
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   20.  นายวทิยา  ไชยลาภ  ผูอำนวยการ รพ.สต.บานปะลุกาสาเมาะ 
   21.  นายคเณศ  นาวารี  ผูอำนวยการ รพ.สต.บานตอหลัง 
   22.  นายวชิระ  สาแม  ผูอำนวยการ รพ.สต.บานตะมะยูง 
   23.  นายภิโรสันต สามะ  ผูอำนวยการ รพ.สต.บานตายา 
   24.  นางสาวโซเฟย  อาแด  ผูอำนวยการ รพ.สต.บานสามแยก 
   25.  นายอราม  อามีเราะ  ผูอำนวยการ รพ.สต.บานศาลาใหม 
   26.  นายดานิช  ดิงปาเนาะ  ผูอำนวยการ รพ.สต.บานปเหล็ง 
   27.  นางชนิศา  ไชยประดิษฐ ผูอำนวยการ รพ.สต.บานปาเสมัส 
   28.  นายจุมพล  เด็งกะ  ผูอำนวยการ รพ.สต.บานสะปอม 
   29.  นายวรินทร  บุญสนิท  นิติกร 
   30.  นางไซดะ   ดือเระ  หัวหนาฝายกิจการสภา 
   31.  นางสาวรัตติยา  ดอฮะ  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร รักษาราชการแทน 
      หัวหนาฝายการประชุม 
   32.  นายจักรา   ศิริพร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   33.  นางวรรณี   เทพษร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   34.  นางสาวอัลฟาห  เสกหวัง นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   35.  นายบรรดาศักดิ์  เทพษร นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   36.  นางกรองจิตต  อำพันธ  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   37.  นางสาวดารูนีย  ตาปู  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
   38.  นางอาดีละ   ตามะ  เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 
   39.  นายธรี  วชิรอำไพ  นักประชาสัมพันธปฏิบัติการ 
   40.   นางสาวรุสมีมีร  กูโน  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
   41.  นางสาวสุณิดา  อาบะ  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
   42.  นายนินารว ี พงศารุจิรัตน ผูชวยนายชางไฟฟา 
   43.  นายนุอมาน  ลาเตะ    นักศึกษาฝกงาน 

เปดประชุมเวลา  10.05  นาิกา 

กอนระเบียบวาระการประชุม   

เลขานุการสภาฯ อัซซาลามู อาลัยกุม วาเราะหมาตุลลอฮฮิวะบารอกาตุห เรียนประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทานนายกองคการฯ ทองถิ่นจังหวัดฯ หัวหนาสวน
ราชการ ตลอดจนสมาชิกสภาฯ ผู ทรงเกียรติทุกทาน ขณะนี ้  ในที ่ประชุมสภาฯ                  
ทานสมาชิกสภาฯ ไดมามากกวากึ ่งหนึ ่งแลวนะครับ เปนอันวาครบองคประชุม               
ลำดับตอไป ขอเรียนเชิญทานประธานสภาฯ ขึ้นมาทำหนาที่ประธานในที่ประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ตามระเบียบวาระการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส ตอไป ขอเรียนเชิญครับ และขอเชิญทุกทานยืนขึ้น ครบั 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ   (ขึ้นทำหนาที่ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส) 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทุกทานน่ังลงได  ครบั 

เลขานุการสภาฯ                          (อานประกาศกำหนดการประชุมสภาฯ) 

     ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
เรื่อง กำหนดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

          สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจำป  2568 

ดวยประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ได ร ับญัตติ               
เรื ่อง ขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2568 และญัตติอื่นๆ เพื่อใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดพิจารณา    
ตามอำนาจหนาที่ที่กฎหมายกำหนด 

เพื่อประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส จึงกำหนดการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำป 2568 ในวันที่ 26 สิงหาคม 2568                         
เวลา 09.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  โดยอาศัย
อำนาจตามความในมาตรา 24 และ 25 แหงพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด                   
พ.ศ. 2540 (แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562) ประกอบกับ ขอ 22 และขอ 23 
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547                   
(แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554)  

ประกาศ ณ วันที่ 19 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2568 

                                                          นายกามารูเด็น  อูเซ็ง 
                   (นายกามารูเด็น  อูเซ็ง) 

       ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส            

ประธานสภาฯ   อัซซาลามูอาลัยกุม วาเราะหมาตุลลอฮฮิวะบารอกาตุห เรยีนทานนายกองคการฯ  
ทองถิ่นจังหวัดฯ ทานปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส หัวหนาสวนราชการ  
ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน เม่ือสมาชิกสภาฯ  มาเกินจำนวนกึ่งหน่ึงแลว 
เปนอันวาครบองคประชุมฯ ผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำป 2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป ผมขอดำเนินการประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระการประชุมสภาฯ 
ตอไปนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง  ที่ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ  

ประธานสภาฯ  เรื่อง ประธานจะแจงที่ประชุมใหทราบ มีอยู 2-3 เรื่อง 

/เรื่องที่ 1 ขอแจง... 
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   เรื่องที่ 1 ขอแจงเร่ืองซักซอมแนวทางการอนุมัติเดนิทางไปราชการ และออกนอก
เขตจังหวัด และการขออนุญาตลาของผูบริหารทองถิ่นผูชวย ผูบริหารทองถ่ิน และสมาชิก
สภาทองถิ่น                                                                            
  1. กรณีเดินทางไปราชการในราชอาณาจักร การเสนอเรื่องขออนุมัติเดินทาง            
ไปราชการ และออกนอกเขตจังหวัดของผู บริหารทองถิ ่น ผู ช วยบริหารทองถิ่น                  
สมาชิกสภาทองถิ่น และประธานสภาทองถิ่นให เสนอเรื่องถึงจังหวัดกอนวันเดินทาง            
ไมนอยกวา 5 วันทำการ เวนแต กรณีเรงดวนใหเสนอเรื่องถึงจังหวัด กอนวันเดินทาง             
ไมนอยกวา 1 วันทำการ พรอมชี้แจงเหตุผลความจำเปนที่ไมสามารถเสนอเรื่องขออนุมัติ
ไดตามกำหนด                                 

   2. กรณีเดินทางไปตางประเทศ ของผู บริหารทองถิ ่น ผู ชวยผูบริหารทองถิ่น 
สมาชิกสภาทองถิ่น และประธานสภาทองถิ่น ที่มีความประสงคจะขอลาไปตางประเทศ 
ไมวากรณีใดใด ใหเสนอเรื ่องถึงจังหวัดกอนวันเดินทางไมนอยกวา 15 วันทำการ                
เวนแตกรณีเรงดวน ใหเสนอเรื่องถึงจังหวัดกอนวันเดินทางไมนอยกวา 5 วันทำการ                 
พรอมชี้แจงเหตุผลความจำเปนที่ไมสามารถเสนอเรื่องขออนุมัติไดทันตามกำหนดดวย 

   เร ื ่องท ี ่  2 แจ งเก ี ่ยวก ับของกองการศ ึกษาฯ การแข งก ีฬาตาดีกา ว ันที่                  
30 สิงหาคมนี้ ที่จังหวัดสตูล ถาใครสะดวกไปไดนะครับ ไปเชียรลูกหลานของพวกเรา               
ที ่เปนตัวแทนคนจังหวัดนราธิวาส ที ่จังหวัดสตูลได นะครับ ไประเบียบวาระที่ 2                   
เลยนะครับ 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

   2.1 เรื ่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2568 เมื่อวันที่ 2 กรกฎาคม 
2568 

ประธานสภา ฯ เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ นำเสนอ 

นายมะรอสือลี  เจะอุเซ็ง   เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ หัวหนาสวนราชการ                   
และตลอดจนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ผู ม ีเกียรติทุกทาน         
ผมนายมะรอสือลี  เจ ะอุเซ็ง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส             
เขตอำเภอบาเจาะ  ในฐานะที ่ผมเปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประช ุมฯ                   
ขอสรุปรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส สมัยวิสามัญ                  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2568 เมื่อวันที่ 2 กรกฎาคม 2568 

   ไมมีการแกไข  ไมมีการเปลี่ยนแปลง  ขอบคุณครับ 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ    เช ิญสมาชิกฯ พิจารณา  ซ ึ ่ งคณะกรรมการตรวจรายงานการประช ุมฯ                       
ไดดำเนินการตรวจรายงานการประชุมฯ เสร็จเรียบรอยแลว ตั้งแตวันที่ 2 กรกฎาคม  
2568  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใด จะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

นายซอลาฮุดดีน  ซอเหาะ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ หัวหนาสวนราชการ และสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดที ่เคารพ ผมนายซอลาฮุดดีน  ซอเหาะ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส  ผมไดมีโอกาสมานั่งอาน
รายงานการประชุมฯ แลว ก็ยังมีประเด็นอยู สามสี ่ประเด็น ซึ ่งกลัวจะเปนปญหา           
ในภายหลัง ก็คือเวลาที่เรามีการลงมตผิาน ในแตละที แตละครั้งนั้น ผมดูตัวเลขคอนขาง
ที่จะไมเหมือนกัน แตวาเวลาที่ทานประธานสภาฯ ขอใหมีการยกมือผานอะไร ก็ไมไดมี
การนับองคประชุมฯ ในเวลานั ้น ผมก็เลยไมแนใจวาของ อบจ. ที ่ก็แตกตางกับของ
เทศบาลเมือง หรอืเปลา เพราะวาสมัยที่มีโอกาสเปนเลขานายกฯ นั้น เวลาจะลงมติอะไร
ในแตละวาระ จะมีการนับองคประชุมกอนในชวงเวลานั้น เพราะวาผมดูตั้งแตหนา 37 
ในแตละประเด็นแลวจะมีการอนุมัติที่แตกตางกัน มี 22 ทานมั่ง มี 23 ทานมั่ง มี 24 
ทานมั่ง บางครั้งก็คืออนุมัติ 22 ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง 2 ทาน แตผมก็ไมทราบวา 
ในที ่ประชุมสภาฯ ณ เวลานั ้นมีกี ่ท านอยู  ก ็เลยอยากจะเสนอวาในเวลาที่ยกมือ                    
อยากจะใหนับ ใหทานเลขาฯ นับกอน ผมดแูลวคอนขางที่จะไมเหมือนกัน บางทีชวงเวลา
ตอนเชา ผมอยูขางหนา ผมก็ไมทราบวาเพื ่อนสมาชิกสภาฯ ในหองนี ้อยู กันครบมั้ย             
เวลานับในแตละครั้ง แลวก็จะมีอยูหนา 40 แลวก็หนา 41 วาระนี้ มีการบันทึกผูลงมติ 
และจะมีอยูวาระหนึ่ง ไมไดเขียนวาเปนวาระลำดับที่เทาไรนะครับ ถาหนาอื่นก็จะมี            
การเขียนรายงานวา หนานี้วาระนี้ แปลวาของผมจะไมไดอยูหนาไหน ก็คือไมไดเขียนวา
อยูในวาระไหน แลวก็หนา 37 วาระที่ 5.12 ไมมีการเขียนวาอนุมัติกี ่ทาน ไมอนุมัติ             
กี ่ทาน แลวก็งดออกเสียง หนา 37 นะครับ รบกวนทานสมาชิกสภาฯ ดูดวยนะครับ                 
หนา 37 วาระที่ 5.12 ไมไดเขียนวาอนุมัติกี่ทาน ในรายงานการประชุมหนา 38 ของ
วาระ 5.12 นะครับ ก็คือไมมีการเขียนวาวาระนี้อนุมัติกี ่ทาน ไมอนุมัติกี่ทาน แลวก็งด
ออกเสียงกี่ทาน แลวก็หลังจากนั้น ก็จะมีความตาง การอนุมัติในแตละวาระก็คือมี 22 
ทานมั่ง 23, 24 ทานมั่ง ซึ่งชวงบายนั้น ผมวาบางทานไดออกจากที่ประชุมไปแลว ตั้งแต
หนา 52 ถึงหนา 65 จะเหมือนกันก็คือ 22 ทาน ในการอนุมัติ ก็เลยอยากจะฝากในแต
ละประเด็นที่เราขออนุมัติ อยากจะใหมีการนับหรือยกมือ แลวอยากใหทานเลขาสภาฯ             
วาเวลานี ้อนุมัติกี ่ทาน ออกเสียงกี่ท าน คือจะไดบันทึกไดถ ูกตอง แลวเราก็จะเปน
มาตรฐาน เพราะวารูสึกวาอยากจะทำใหมันถูกตองเลยนะครับ ขอบคุณมากครบั  

ประธานสภาฯ            ขอบคุณครับทาน สมาชิกสภาฯ ครับ 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ            ผมขอใชดุลพินิจนะครับ ผมดูแลวเกิดในการขอมติ ถาเกินครึ่งหนึ่งเปนอันวา
ใชไดแลว ก็นับจำนวนสมาชิก เราจะมีเจาหนาที่ของที่เกี่ยวของกับกิจการสภา ก็จะทำ
หนาท ี ่น ับอย ู แล ว ด ังน ั ้น ในการนับชอบดวยระเบียบด วยขอกฎหมายนะครับ                    
ก็เปนอันวาตามที่ทานไดนำเสนอนะเปนสิ่งที ่ดีแลว ผมจะรับไวพิจารณา ก็จะหาวิธี                
อันไหนที่ถูก อันไหนที่ควรแลวก็จะรับไวพิจารณา ก็ขอขอบคุณนะครับ เดี๋ยวเราไปเริ่ม
ประชุมตามระเบียบวาระการประชุมฯ เลยนะครับ 

ประธานสภาฯ           ทานสมาชิกฯ  ทานใด รับรอง  รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส สมัยวสิามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2568 เมื่อวันที่ 2 กรกฎาคม 
2568  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมรับรอง  รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส สมัยวสิามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2568 เมื่อวันที่ 2 กรกฎาคม 
2568  โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ รับรอง      24  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมรับรอง         ไมมี      

สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง   4  ทาน (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ
สมาชิกสภาฯ 2 ทาน)    

   มติที่ประชุมสภาฯ   รับรอง  รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส สมัยวสิามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2568 เมื่อวันที่ 2 กรกฎาคม 2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่ 3     เรื่อง  แจงเพื่อทราบ 

    3.1  เรื่อง ประกาศใชแผนการดำเนินงาน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568  

(เพิ่มเติม) คร้ังที่ 1/2568 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด ครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต                 
เจ  ะ เง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

 

/องคการบริหาร.. 
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   องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดเพิ่มเติมแผนการดำเนินงาน ประจำป

งบประมาณ พ.ศ. 2568 (เพิ่มเติม) ครั้งที่ 1/2568 ขององคการบริหารสวนจังหวัด

นราธิวาส โดยไดประกาศใช เมื่อวันที่ 23 กรกฎาคม 2568 

                ด ังน ั ้น เพื ่อใหเป นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยการจ ัดทำ

แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ ่มเติม (ฉบับที ่ 2)             

พ.ศ. 2559 (ฉบับที ่ 3) พ.ศ. 2561 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที ่สุด              

ที่ มท 0810.3/ว 7344 ลงวันที่ 11 สิงหาคม 2566 ขอ 7.2.4 เมื่อองคกรปกครอง

สวนทองถิ่น ประกาศใชแผนการดำเนินงานประจำปงบประมาณแลว ใหปดประกาศ                         

แผนการดำเนินงาน ภายใน 15 วัน นับแตวันที่ประกาศ เพื่อใหประชาชนในทองถิ่น

ทราบโดยทั่วกัน และตองปดประกาศไวอยางนอย 30 วัน พรอมทั้งแจงสภาทองถิ่น 

อำเภอ จังหวัด หนวยงานราชการ รัฐวิสาหกิจที ่เกี ่ยวของทราบดวย รวมถึงแจงให

คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ ่น คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น 

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น สำนัก กอง สวน ฝายตางๆ           

ของตนเองไดทราบดวย และลงเว็บไซตขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น ตามหลัก                

การบริหารกิจการบานเมืองที่ดี รายละเอียดปรากฏตามแผนการดำเนินงาน ประจำป

งบประมาณ พ.ศ. 2568 (เพิ่มเติม) ครั้งที่ 1/2568 ขององคการบริหารสวนจังหวัด

นราธิวาส    

   จึงเรยีนมาเพ่ือโปรดทราบ 

ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบนะครับ 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

    3.2  เรื่อง ประกาศใชกรอบประสานแผนพัฒนาทองถิ่นแบบบูรณาการของ

องค  กรปกครองส วนท องถ ิ ่ นในระด ับจ ั งหว ั ด (พ .ศ .  2566 –  2570)                           

และประกาศประเด็นการพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ ่นในระดับจังหวัด                              

(พ.ศ. 2566 – 2570) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด ครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครบั 

 

/นายชาคริต... 
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นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   องค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิว าส ได ประกาศใช กรอบประสาน                   
แผนพัฒนาทองถิ่นแบบบูรณาการขององคกรปกครองสวนทองถิ ่นในระดับจังหวัด                               
(พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เมื่อวันที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๖๘ และประกาศประเด็นการพัฒนา
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นในระดับจังหวัด (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕7๐) ดังนั้น เพื่อให
เก ิดการบูรณาการการจ ัดทำแผนพัฒนาและประสานแผนพัฒนาในระด ับพื ้นที่                 
(One plan) กับทุกภาคสวน องคการบริหารสวนจังหวัดราธิวาส โดยไดดำเนินการตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น               
พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แกไขเพิ่มเติมและระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผน        
และประสานแผนพัฒนาพื้นที ่ในระดับอำเภอและตำบล พ.ศ. ๒๕๖๒ และหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๓/ว ๒๗๗๐ ลงวันที่ ๒๖ มิถุนายน 2568
เรือ่ง แนวทางการประสานโครงการพัฒนาทองถิ่นขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 

   พรอมทั้งแจงประชาชนผูมีสวนเกี่ยวของ อำเภอ จังหวัด องคการบริหารสวน
ตำบล เทศบาล หนวยงานราชการสวนภูมิภาค หนวยงานราชการอื่น หรือรัฐวิสาหกิจ 
คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น คณะกรรมการประสานแผนพัฒนาทองถิ่นแบบบูรณาการ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่นในระดับจังหวัด สภาองคการบริหารสวนจังหวัด             
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดและปดประกาศภายใน สิบหาวันนับแตวันที่            
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดลงนาม และใหปดประกาศอยางนอยสามสิบวัน              
ณ ที่ทำการองคการบริหารสวนจังหวัด และเผยแพรในเว็บไซตขององคการบริหารสวน
จังหวัด รายละเอียดปรากฏตามกรอบประสานแผนพัฒนาทองถิ่นแบบบูรณาการของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่นในระดับจังหวัด (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) และประเด็นการ
พัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ินในระดับจังหวัด (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) 

   จึงเรยีนมาเพ่ือโปรดทราบ 

ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบนะครับ 

ประธานสภา ฯ  ลำดับตอไป 

     3.3  เรื่อง ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (แกไข) 

คร้ังที่ 4/2568 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด ครับ 

 

/นายกองคการฯ... 
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นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครบั 

นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น    

(พ.ศ. 2566 - 2570) (แกไข) ครั้งที่ 4/2568 และไดประกาศใชแลว เมื่อวันที่ 13 

สิงหาคม 2568 

                  ด ังน ั ้น เพื ่อใหเป นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยการจ ัดทำ

แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ ่มเติม (ฉบับที ่ 2)              

พ.ศ. 2559 (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด 5  การนำแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ขอ 24            

ใหผูบริหารทองถิ่นประกาศใชแผนพัฒนาที่อนุมัติแลว และนำไปปฏิบัติ รวมทั้งแจงสภา

ทองถิ่น คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องคการบริหารสวนจังหวัด 

อำเภอ หนวยงานที่เก่ียวของ และประกาศใหประชาชนในทองถิ่นทราบโดยทั่วกัน ภายใน                  

สิบหาวันนับแตวันที ่ประกาศใช และปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวัน 

รายละเอ ียดปรากฏตามแผนพัฒนาท องถ ิ ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) (แก ไข)                        

ครั้งที่ 4/2568 

                  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 

ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบนะครับ  

ประธานสภา ฯ  ลำดับตอไป 

           3.4  เรื่อง ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ่มเติม)       

คร้ังที่ 3/2568 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส     

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด ครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครบั 

 

/นายชาคริต... 
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นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น 

(พ.ศ. 2566 – 2570) ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เม ื ่อว ันที ่  3 

พฤศจิกายน  2564 เพื ่อใชเปนกรอบในการจัดทำขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำป งบประมาณรายจายเพิ่มเติม และงบประมาณรายจายเงินสะสม แตเนื่องจาก                 

ยังมีโครงการที่มีความจำเปนที่จะตองดำเนินการในปงบประมาณ พ.ศ. 2567 - 2570 

นั้น 

บัดนี ้  องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ได จ ัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น                

(พ.ศ. 2566-2570) ( เพ ิ ่ม เต ิม )  คร ั ้ งท ี ่  3/2568 โดยปฏ ิบ ัต ิตามระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น         

พ.ศ. 2548 แกไขเพ ิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบับท ี ่  3) พ.ศ. 2561 ซ ึ ่งผ านการพิจารณา                    

ใหความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                

และประชาคมทองถิ ่นระดับจังหวัดเรียบรอยแลว และไดประกาศใชเมื ่อวันที่ 14 

สิงหาคม 2568  

                  ด ังน ั ้น เพื ่อใหเป นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยการจ ัดทำ

แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) 

พ.ศ. 2561 หมวด 5 การนำแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ขอ 24 ใหผูบริหารทองถิ่นประกาศใช

แผนพัฒนาที ่อนุมัติแลว และนำไปปฏิบัติรวมทั ้งแจงสภาทองถิ ่น คณะกรรมการ

บริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องคการบริหารสวนจังหวัด อำเภอ หนวยงาน                    

ที ่เกี ่ยวของ และประกาศ ใหประชาชนในทองถิ่นทราบโดยทั ่วกัน ภายในสิบหาวัน                  

นับแตวันที่ประกาศใช และปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวัน รายละเอียด

ปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ่มเติม) ครั้งที่ 3/2568                  

ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

                   จึงเรยีนมาเพ่ือโปรดทราบ  

ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบนะครับ  

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

/3.5  เรื่อง ประกาศใช... 
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          3.5  เรื่อง ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ่มเติม)       

คร้ังที่ 4/2568 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส     

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด ครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครบั 

นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น 

(พ.ศ. 2566 – 2570) ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เม ื ่อว ันที ่  3 

พฤศจิกายน  2564 เพื ่อใชเปนกรอบในการจัดทำขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำป งบประมาณรายจายเพิ่มเติม และงบประมาณรายจายเงินสะสม แตเนื่องจาก                 

ยังมีโครงการที่มีความจำเปนที่จะตองดำเนินการในปงบประมาณ พ.ศ. 2567 - 2570 

นั้น 

บัดนี ้  องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ได จ ัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น                

(พ.ศ. 2566-2570) ( เพ ิ ่ม เต ิม )  คร ั ้ งท ี ่  4/2568 โดยปฏ ิบ ัต ิตามระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น         

พ.ศ. 2548 แกไขเพ ิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบับท ี ่  3) พ.ศ. 2561 ซ ึ ่งผ านการพิจารณา                    

ใหความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                

และประชาคมทองถิ ่นระดับจังหวัดเรียบรอยแลว และไดประกาศใชเมื ่อวันที่ 14 

สิงหาคม 2568  

                  ด ังน ั ้น เพื ่อใหเป นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยการจ ัดทำ

แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) 

พ.ศ. 2561 หมวด 5 การนำแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ขอ 24 ใหผูบริหารทองถิ่นประกาศใช

แผนพัฒนาที ่อนุมัติแลว และนำไปปฏิบัติรวมทั ้งแจงสภาทองถิ ่น คณะกรรมการ

บริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องคการบริหารสวนจังหวัด อำเภอ หนวยงาน

111111 

 

/ที่เก่ียวของ... 
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                  ที ่เกี ่ยวของ และประกาศใหประชาชนในทองถิ ่นทราบโดยทั ่วกัน ภายในสิบหาวัน                  

นับแตวันที่ประกาศใช และปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวัน รายละเอียด

ปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ่มเติม) ครั้งที่ 4/2568                  

ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

                   จึงเรยีนมาเพ่ือโปรดทราบ  

ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบนะครับ  

ประธานสภาฯ   ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด      

องค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ประจำป งบประมาณ พ.ศ.2568                        

จำนวน 11 เรื่อง ดังนี้ 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครบั 

นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   หลักการ 
   ตามท ี ่องค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ร ับถ ายโอนสถาน ีอนามัย                      

เฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา นวมินทราชินี (สอน.) และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบล (รพ.สต.) ในเขตพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ในปงบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน             
57 แหง และในปงบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 40 แหง รวมทั ้งสิ ้น 97 แหง              
ตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจใหแกองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น พ.ศ. 2542 และที ่แกไขเพิ ่มเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2549 ประกอบกับ
แผนการกระจายอำนาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๑             
และแผนปฏิบัติการกำหนดขั้นตอนการกระจายอำนาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น 
(ฉบับที่ ๒) ดานการถายโอนภารกิจ 

   เหตุผล 
   เนื่องจากโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล จำนวน 11 แหง ดังนี ้

 - อำเภอระแงะ จำนวน 4 แหง ประกอบดวย 
/1. รพ.สต.บาน... 
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 1. รพ.สต.บานซีโป 
 2. รพ.สต.บานลาไม 
 3. รพ.สต.บานตอหลัง 
 4. รพ.สต.บานกาลิซา 
 - อำเภอรือเสาะ จำนวน 1 แหง ประกอบดวย 
 1. รพ.สต.มะนังปนยัง 
 - อำเภอศรีสาคร จำนวน 2 แหง ประกอบดวย 
 1. รพ.สต.บานปาไผ 
 2. รพ.สต.บานลาเวง 
 - อำเภอตากใบ จำนวน 1 แหง ประกอบดวย 
 1. รพ.สต.บานทรายขาว 
 - อำเภอแวง จำนวน 4 แหง ประกอบดวย 
 1. รพ.สต.บานไมฝาด 
 2. รพ.สต.บานแมดง 
 3. รพ.สต.บานกรือซอ 
 4. รพ.สต.บานตำเสา 

          มีความประสงคจะจัดซื้อครุภัณฑ จำนวน 11 รายการ งบประมาณรวมทั้งสิ้น 
279,800.00 บาท ซึ่งเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจายในลักษณะ              
งบลงทุน (งบคาเสื ่อม) ปงบประมาณ 2568 จากสํานักงานหลักประกันสุขภาพแหงชาติ                        
เขต 12 สงขลา จำนวน 166,930.46 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุงของ รพ.สต. ในแต
ละแหง โดยแผนการใชจายเงินบำรุงโรงพยาบาล และหนวยบริการสาธารณสุขของ                 
รพ.สต. ขอ.5 คาครุภัณฑ ที่ดินและสิ ่งกอสรางของโรงพยาบาล และหนวยบริการ
สาธารณสุข ตั้งไวรวมทั้งสิ ้น 113,479.54 บาท จัดซื้อครั้งนี้ 113,479.54 บาท              
เพื ่ออำนวยความสะดวกใหกับผู รับบริการ และเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน              
อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาล และหนวย
บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ และฉบับแกไขเพิ่มเติม 
ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม การใชจายเงินบำรุงใหจายได               
เพื่อการสาธารณสุขและการบริหารจัดการโรงพยาบาล และหนวยบริการสาธารณสุข 
ดังนี้  

ฯลฯ 

 (5) คาคร ุภ ัณฑ ท ี ่ด ินและสิ ่งก อสรางของโรงพยาบาลและหนวยบริการ
สาธารณสุข 

ฯลฯ 

 การใชจายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผูบริหารทองถิ่นเห็นชอบ แลวเสนอใหสภา
องคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 

/ทั้งนี้ กองสาธารณสุข... 
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 ทั ้งนี ้ กองสาธารณสุขไดเสนอนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส             
เพื่อขอความเห็นชอบการจัดซื้อครุภัณฑของ รพ.สต. ทั้ง 11 แหง จำนวนทั้งสิ้น 11 
รายการ เปนที่เรียบรอย เมื่อวันที่ 29 กรกฎาคม 2568 โดยนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส ไดใหความเห็นชอบตามที่เสนอ  

   ดังนั้น เพื่อใหเปนไปตามระเบียบดังกลาว จึงขอเสนอญัตติเพื่อขออนุมัติการ
จัดซื้อครุภัณฑของ รพ.สต. ทั้ง 11 แหง ตามรายละเอียดประกอบญัตติที่ไดแจกจาย
ใหกับสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 
           4.๑  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล   

บานซีโป อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต                 
เจ  ะ เง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

           รายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลส ง เสริมสุขภาพตำบลบ า น ซี โ ป  
อ ำ เ ภ อ ร ะ แ ง ะ  สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ                
พ.ศ.2568 ดังนี ้

    1. เครื่องคอมพิวเตอร All In One สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง 
งบประมาณจำนวน 24,000 บาท จัดซื้อตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณและระบบคอมพิวเตอรของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ฉบับเดือนมีนาคม 2566 

ตามรายละเอ ียดครุภ ัณฑของโรงพยาบาลสงเสร ิมสุขภาพตำบลบานซ ีโป                    
อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจายใน
ลักษณะงบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกัน
สุขภาพแหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 19,650.00 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุง
ของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานซีโป อำเภอระแงะ จำนวน 4,350.00 บาท 
งบประมาณรวม ทั้งส้ิน 24,000.00 บาท 

/ดังนั้น เพ่ือใหเปนไป... 
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   ด ังนั ้น เพื ่อให เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยเง ินบำรุง
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ 
และที่แกไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอให          
ที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติการจัดซื้อ
ครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานซีโป อำเภอระแงะ สังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามรายละเอียดและ
คุณลักษณะของครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานซีโป อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม

สุขภาพตำบลบานซีโป อำเภอระแงะ สงักัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      26  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง      2 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลบานซีโป อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           4.2  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล  
บานลาไม อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน   

   รายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบ า น ล า ไ ม 
อ ำ เ ภ อ ร ะ แ ง ะ  สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ             
พ.ศ.2568 ดังนี ้

/1. เครื่องคอมพิวเตอร... 
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    1. เครื ่องคอมพิวเตอร สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 จำนวน 1 เครื ่อง 
งบประมาณจำนวน 32,000 บาท จัดซื้อตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณและระบบคอมพิวเตอรของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ฉบับเดือนมีนาคม 2566 

ตามรายละเอ ียดครุภ ัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานลาไม                
อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจายใน
ลักษณะงบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกัน
สุขภาพแหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 12,400.00 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุง
ของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานลาไม อำเภอระแงะ จำนวน 19,600.00 บาท 
งบประมาณรวมทั้งส้ิน 32,000.00 บาท 

ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงนิบำรุงโรงพยาบาล
และหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ และที่แกไข
เพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอใหที่ประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานลาไม อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามรายละเอียดและคุณลักษณะ          
ของครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมี ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานลาไม อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม

สุขภาพตำบลบานลาไม อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      26  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     2 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลบานลาไม อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           4.3  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล               
บานตอหลัง อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน   

   รายละเอ ียดครุภ ัณฑของโรงพยาบาลสงเสร ิมส ุขภาพตำบลบานตอหลัง               
อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 ดังนี ้

    1. เครื ่องคอมพิวเตอร All In One สําหรับงานสํานักงาน จำนวน 1 เครื ่อง 
งบประมาณจำนวน 20,000 บาท จัดซื้อตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณและระบบคอมพิวเตอรของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ฉบับเดือนมีนาคม 2566 

   ตามรายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานตอหลัง    
อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจาย           
ในลักษณะงบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกัน
สุขภาพแหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 6,524.80 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุง
ของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานตอหลัง อำเภอระแงะ จำนวน 13,475.20 
บาท งบประมาณรวมทั้งสิ้น 20,000.00 บาท 

   ด ังน ั ้น เพ ื ่อให เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยเง ินบำรุง
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ 
และที่แกไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอให          
ที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ การจัดซื้อ
ครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานตอหลัง อำเภอระแงะ สังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามรายละเอียด             
และคุณลกัษณะของครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานตอหลัง อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม

สุขภาพตำบลบานตอหลัง อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      26  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     2 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลบานตอหลัง อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           4.4  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล                  
บานกาลิซา อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน   

   รายละเอ ียดคร ุภ ัณฑของโรงพยาบาลส งเสร ิมสุขภาพตำบลบ านกาล ิซา                  
อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 ดังนี ้

    1. เครื ่องคอมพิวเตอรโนตบุ ก สําหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื ่อง 
งบประมาณจำนวน 24,000 บาท จัดซื้อตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณและระบบคอมพิวเตอรของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ฉบับเดือนมีนาคม 2566 

 ตามรายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานกาลิซา    
อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจายใน
1111 

/ลักษณะงบลงทุน... 
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ลักษณะงบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกัน
สุขภาพแหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 9,500.00 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุง
ของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานกาลิซา อำเภอระแงะ จำนวน 14,500.00 
บาท งบประมาณรวมทั้งสิ้น 24,000.00 บาท 

ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงนิบำรุงโรงพยาบาล
และหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ และที่แกไข
เพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอใหที่ประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานกาลิซา อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามรายละเอียดและคุณลักษณะของ
ครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานกาลิซา อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ ทานใด ไมอนุมัต ิการจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานกาลิซา อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      26  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     2 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลบานกาลิซา อำเภอระแงะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           4.5  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล                      
บานมะนังปนยัง อำเภอรือเสาะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

 

/นายกองคการฯ... 
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นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครบั 

นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานมะนังปนยัง 
อำเภอรือเสาะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 ดังนี ้

    1. โทรทัศน แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ 
3840 x 2160 พิกเซล ขนาด 75 นิ้ว จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณจำนวน 45,000 
บาท จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของสำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 
2567 

   ตามรายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานมะนังปนยัง      
อำเภอรือเสาะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจาย           
ในลักษณะงบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกัน
สุขภาพแหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 28,729.00 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุง
ของโรงพยาบาลสงเสร ิมสุขภาพตำบลบ านมะน ังป นย ัง อำเภอร ือเสาะ จำนวน 
16,271.00 บาท งบประมาณรวมทั้งสิ้น 45,000.00 บาท 

   ด ังน ั ้น เพ ื ่อให เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยเง ินบำรุง
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ 
และที่แกไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอใหที่
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ การจัดซื้อ
คร ุภ ัณฑของโรงพยาบาลสงเสร ิมสุขภาพตำบลบานมะน ังป นย ัง อำเภอร ือเสาะ                     
ส ังก ัดองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568                  
ตามรายละเอียดและคุณลกัษณะของครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานมะนังปนยัง อำเภอรือเสาะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม

สุขภาพตำบลบานมะนังปนยัง อำเภอรือเสาะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      26  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     2 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลบานมะนังปนยัง อำเภอรือเสาะ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 
           4.6  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล       

บานปาไผ อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครบั 

นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอ ียดคร ุภ ัณฑของโรงพยาบาลส งเสร ิมส ุขภาพตำบลบ านป  า ไ ผ                        
อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 ดังนี ้

    1. เครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จำนวน 
1 เครื่อง งบประมาณจำนวน 4,100 บาท จัดซื้อตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะ
พื้นฐานการจัดหาอุปกรณและระบบคอมพิวเตอรของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและ
สังคม ฉบับเดือนมีนาคม 2566 

 
 /ตามรายละเอียด... 
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 ตามรายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานปาไผ                   
อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจาย          
ในลักษณะงบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกัน
สุขภาพแหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 430.00 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานปาไผ อำเภอศรีสาคร จำนวน 3,670.00 บาท 
งบประมาณรวมทั้งส้ิน 4,100.00 บาท 

   ด ังน ั ้น เพ ื ่อให เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยเง ินบำรุง
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ 
และที่แกไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอให         
ที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ การจัดซื้อ
ครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานปาไผ อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามรายละเอียดและ
คุณลักษณะของครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว  

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานปาไผ อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม

สุขภาพตำบลบานปาไผ อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      26  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     2 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลบานปาไผ อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           4.7  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล 
บานลาเวง อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน   

   รายละเอ ียดคร ุภ ัณฑของโรงพยาบาลส งเสร ิมส ุขภาพตำบลบ านลา เวง                      
อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 ดังนี ้

    1. เครื ่องคอมพิวเตอรโนตบุ ก สําหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื ่อง 
งบประมาณจำนวน 24,000 บาท จัดซื้อตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณและระบบคอมพิวเตอรของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ฉบับเดือนมีนาคม 2566 

 ตามรายละเอียดครุภ ัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานลาเวง                   
อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจาย          
ในลักษณะงบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกัน
สุขภาพแหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 4,200.00 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุง
ของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานลาเวง อำเภอศรีสาคร จำนวน 19,800.00 
บาท งบประมาณรวมทั้งสิ้น 24,000.00 บาท 

   ด ังน ั ้น เพ ื ่อให เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยเง ินบำรุง
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ 
และที่แกไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอให          
ที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ การจัดซื้อ
ครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานลาเวง อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามรายละเอียดและ
คุณลักษณะของครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมี ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานลาเวง อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม

สุขภาพตำบลบานลาเวง อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      25  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     3 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ, 
สมาชิกสภาฯ 1 ทาน)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  การขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพตำบลบานลาเวง อำเภอศรีสาคร สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           4.8  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล 
บานทรายขาว อำเภอตากใบ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน   

   รายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบ านทรายขาว  
อำเภอตากใบ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ               
พ.ศ.2568 ดังนี ้

    1. เครื ่องป นเม็ดเลือดแดงอัดแนน จำนวน 1 เครื ่อง งบประมาณจำนวน 
80,000 บาท จัดซื้อตามบัญชีรายการครุภัณฑ สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข 
ฉบับเดือนพฤษภาคม 2565 

   ตามรายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานทรายขาว                   
อำเภอตากใบ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจายใน
ลักษณะงบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกัน
สุขภาพแหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 78,895.00 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุง
ของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานทรายขาว อำเภอตากใบ จำนวน 1,105.00 
บาท งบประมาณรวมทั้งสิ้น 80,000.00 บาท 

/ดังนั้น เพ่ือใหเปนไป... 

 



 

-26- 

   ด ังน ั ้น เพ ื ่อให เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยเง ินบำรุง
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ 
และที่แกไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอให          
ที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ การจัดซื้อ
คร ุภ ัณฑของโรงพยาบาลส งเสร ิมส ุขภาพตำบลบ  า นท ร ายข า ว  อำเภอต าก ใบ                      
ส ังก ัดองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568                        
ตามรายละเอียดและคุณลกัษณะของครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานทรายขาว อำเภอตากใบ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม

สุขภาพตำบลบานทรายขาว อำเภอตากใบ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      23  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     5 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ,
สมาชิกสภาฯ 3 ทาน)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลบานทรายขาว อำเภอตากใบ สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           4.9  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล    
บานแมดง อำเภอแวง ส ังก ัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครบั 

 

/นายชาคริต... 
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นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอ ียดครุภ ัณฑของโรงพยาบาลส งเสร ิมสุขภาพตำบลบานแมดง                     

อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 

ดังนี ้

    1. เคร ื ่องพ ิมพ แบบฉีดหม ึก ( Inkjet Printer) ส ําหร ับกระดาษขนาด A3 
งบประมาณจำนวน 8,000 บาท จัดซื้อตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณและระบบคอมพิวเตอรของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ฉบับเดือนมีนาคม 2566 

   ตามรายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานแมดง                   

อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568            

มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจายในลักษณะ 

งบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกันสุขภาพ

แหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 3,880.00 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุงของ

โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานแมดง อำเภอแวง จำนวน 4,120.00 บาท 

งบประมาณรวมทั้งสิ้น 8,000.00 บาท 

   ด ังน ั ้น เพ ื ่อให เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยเง ินบำรุง
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ 
และที่แกไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอให          
ที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ การจัดซื้อ
ครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบ านแมดง อำเภอแวง สังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามรายละเอียด                   
และคุณลกัษณะของครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานแมดง อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

/ประธานสภาฯ… 
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ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม

สุขภาพตำบลบานแมดง อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      25  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     3 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ,
สมาชิกสภาฯ 1 ทาน)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลบานแมดง อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           4.10  เรื ่อง  ขออนุมัต ิจ ัดซื ้อครุภ ัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ                 
ตำบลบานกรือซอ อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครบั 

นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดครุภ ัณฑของโรงพยาบาลสงเสร ิมสุขภาพตำบลบานกรือซอ                
อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
ดังนี ้

   1. เครื่องซักผา แบบธรรมดา ขนาด 15 กิโลกรัม งบประมาณจำนวน 17,000 
บาท จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของสำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 
2567 

   ตามรายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานกรือซอ                   
อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568            
มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจายในลักษณะ   
งบ 

/งบลงทุน... 
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งบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกันสุขภาพ
แหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 1,130.00 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานกรือซอ อำเภอแวง จำนวน 15,470.00 
บาท งบประมาณรวมทั้งสิ้น 17,000.00 บาท 

   ด ังน ั ้น เพ ื ่อให เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยเง ินบำรุง
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ 
และที่แกไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอให       
ที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติการจัดซื้อ
ครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานกรือซอ อำเภอแวง สังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามรายละเอียด             
และคุณลกัษณะของครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานกรือซอ อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม

สุขภาพตำบลบานกรอืซอ อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      25  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     3 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ,
สมาชิกสภาฯ 1 ทาน)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลบานกรือซอ อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           4.11  เรื่อง  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล
บานตำเสา อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส กลาวรายละเอียด ครับ  

/นายกองคการฯ... 
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นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายชาคริต  โตะนากายอ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครบั 

นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอ ียดครุภ ัณฑของโรงพยาบาลสงเสร ิมสุขภาพตำบลบานตำเสา                 
อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
ดังนี ้

    1. เกาอี้สำนักงานทรงเตี้ยปรับระดับได พนักพิงสวิงหลัง งบประมาณจำนวน 
1,700 บาท จัดซื้อตามราคาทองถิ่น เนื่องจากครุภัณฑไมไดกำหนดไวในบัญชีราคา
มาตรฐานครภุณัฑ มีคุณลักษณะ ดังนี ้
 - โครงสรางผลิตจากเหล็กหนา 1.2 มม. ดัดขึ้นรูป 
  - เบาะนั่งรองดวยไมอัดบุฟองน้ำหนา 2 นิ้ว 
 - เทาแขนทำจากพลาสติกฉีดขึ้นรูป 
  - ขาพลาสติก PP คุณภาพสูง เสนผาศนูยกลาง 24 นิ้ว 
  - มีระบบปรับสูง-ต่ำดวยแปนโยก 
  - ระบบพนักพิงสวิงหลัง 
 - ขนาด (กวาง x ยาว x สูง) ไมนอยกวา 560 x 610 x 910 มม.  

             ตามรายละเอียดครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานตำเสา                   
อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568            
มีจำนวน 1 รายการ โดยเบิกจายจากงบคาบริการทางการแพทย ที่เบิกจายในลักษณะ 
งบลงทุน (งบคาเสื่อม) ปงบประมาณ พ.ศ.2568 จากสำนักงานหลักประกันสุขภาพ
แหงชาติ เขต 12 สงขลา จำนวน 981.66 บาท และเบิกจายจากเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานตำเสา อำเภอแวง จำนวน 718.34 บาท 
งบประมาณรวมทั้งสิ้น 1,700.00 บาท 

   ด ังน ั ้น เพ ื ่อให เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยเง ินบำรุง
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๐ 
และที่แกไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2561 ขอ 6 (5) และขอ 6 วรรคสาม จึงขอให        
ที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ การจัดซื้อ
111111 

/ครภุัณฑของโรงพยาบาล... 
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ครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานตำเสา อำเภอแวง สังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามรายละเอียดและ
คุณลักษณะของครุภัณฑที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ

ตำบลบานตำเสา อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริม

สุขภาพตำบลบานตำเสา อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2568 โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      21  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     7 ทาน (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ,
สมาชิกสภาฯ 5 ทาน)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ การจัดซื้อครุภัณฑของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลบานตำเสา อำเภอแวง สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่  5 เรื่อง  ขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖9 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด ครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน   

   ตามที่ไดเสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2569 เพื่อขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย           
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 ขอ 23                 
ที่กำหนดใหคณะผูบริหารทองถิ่นเสนอรางงบประมาณรายจายประจำปตอสภาทองถิ่น 
ภายในวนัที่ 15 สิงหาคม นั้น 

/บัดนี้ ถึงเวลาที่... 



 

-32- 

   บัดนี้ ถึงเวลาที่คณะผูบริหารองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส จะไดเสนอ         
รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส      
อีกครั ้งหนึ ่ง ฉะนั ้น ในโอกาสนี ้คณะผูบริหารองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส               
จึงขอชี้แจงใหทานประธานและสมาชิกสภาฯ ทุกทานไดรับทราบถึงสถานะการคลัง 
ตลอดจนหลักการ และแนวนโยบายในการดำเนินงานในปงบประมาณ พ.ศ. 2569 
ดังตอไปนี้  

   1. หลักการ และเหตุผลในการจัดทำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2569  

   หลักการ 
   ตั้งงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2569 เปนเงินจำนวนทั้งสิ้น 

774,369,200.00 บาท สำหร ับต ั ้ งจ ายเป นงบประมาณในการดำเน ินภารกิจ                 
ตามอำนาจหนาที่ และภารกิจถายโอนใหกับสวนราชการในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส จำนวน 9 สวนราชการ กับ 1 หนวย และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบล (รพ.สต.) อีก 97 แหง   

 เหตุผล 
   เพ่ือใหสวนราชการในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส และโรงพยาบาล

สงเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต) มีงบประมาณในการบริหารงานดานตางๆ ไดอยาง
เพียงพอ สามารถขับเคลื ่อนภารกิจตามอำนาจหนาที ่ใหเปนไปดวยความเรียบรอย               
ตามกฎหมายระเบียบและหนังสือสั่งการที่กำหนด มีความสอดคลองกับยุทธศาสตรชาติ 
ตลอดจนทำใหประชาชนในพื้นที่ไดรับบริการสาธารณะที่มีประสิทธภิาพ 

  2. สถานะการคลัง  
    2.1 งบประมาณรายจายทั่วไป 
     ในปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ณ วันที ่ 14 สิงหาคม พ.ศ. 2568 

องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส มีสถานะการเงินดังนี ้
   (1) เงินฝากธนาคาร  จำนวน  693,715,341.73  บาท  
    (2) เงินสะสม  จำนวน  64,689,241  บาท   
    (3) รายการกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพัน และยังไมไดเบิกจาย จำนวน 5 

โครงการ รวม  1,477,834.70  บาท  
   (4) รายการกันเงินไวโดยยังไมไดกอหนี้ผูกพัน จำนวน 0 โครงการ รวม 

0 บาท  
   2.2 เงินกูคงคาง จำนวน  27,147,968.11  บาท  

  3. การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ พ.ศ. 2567  
   3.1 รายรับจริง  จำนวน 380,600,022.12 บาท ประกอบดวย  
   (1) หมวดภาษีอากร จำนวน 5,263,438.85 บาท 

/(2) หมวดคาธรรมเนียม... 
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    (2) หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต จำนวน 1,639,598.10 
บาท 

   (3) หมวดรายไดจากทรัพยสิน จำนวน 6,436,632.74 บาท  
    (4) หมวดรายได จากสาธารณ ูปโภค และก ิจการพาณิชย  จำนวน 

3,972,780 บาท  
   (5) หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด จำนวน 11,747.78 บาท  
   (6) หมวดรายไดจากทุน จำนวน 92,665 บาท  
   (7) หมวดภาษีจัดสรร จำนวน 255,905,359.65 บาท  
   (8) หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป จำนวน  107,277,800 บาท 
    3.2 เง ิ นอ ุ ดหน ุนท ี ่ ร ั ฐบาลให  โดยระบ ุ ว ั ตถ ุ ประสงค   จำนวน 

202,618,509.45 บาท  
   3.3 รายจายจริง  จำนวน 205,046,383.08 บาท ประกอบดวย  
   (1) งบกลาง  จำนวน 30,718,869.99 บาท  
   (2) งบบุคลากร  จำนวน 71,836,009.96 บาท 
   (3) งบดำเนินงาน  จำนวน 75,313,105.31 บาท 
   (4) งบลงทุน  จำนวน 26,676,561.82 บาท 
   (5) งบเงินอุดหนุน  จำนวน  300,000 บาท 
   (6) งบรายจายอ่ืน  จำนวน  201,836 บาท 
    3.4 รายจายที่จายจากเงินอุดหนุนที ่รัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค 

จำนวน  196,639,720.93  บาท  
    3.5 มีการจายเงินสะสมเพื ่อดำเนินการตามอำนาจหนาที ่ จำนวน 

29,359,000 บาท  
   3.6 รายจายที่จายจากเงินทุนสำรองเงนิสะสม  จำนวน 0.00 บาท  
   3.7 รายจายที่จายจากเงินกู  จำนวน 0.00 บาท  

   4. สรปุรายละเอียดรางงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2569 
  สาระสำคัญของบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2569  

   ในปงบประมาณ พ.ศ. 2569 ไดตั้งงบประมาณแบบสมดุล ประมาณการรายจาย
เทากับประมาณการรายรับ รวมทั้งสิ้น 774,369,200 บาท ไดประมาณการรายรับลดลง
กวาปงบประมาณ พ.ศ. 2568  จำนวน 7,425,900 บาท คิดเปนรอยละ 0.95 เนื่องจาก
ไดรับจัดสรรเงินอุดหนุนสำหรับดำเนินการตามอำนาจหนาที่และภารกิจถายโอนต่ำกวา
ปงบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 29,276,100 บาท คิดเปนรอยละ 40.18 
ประกอบกับงบประมาณรายการอื่นๆ ที่ขอรับจัดสรร ไดรับจัดสรรไมเปนไปตามคำขอ
งบประมาณ จึงประมาณการรายรับรายไดที่รฐับาลอุดหนุนใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น
ภายในวงเงินที่ไดรับจัดสรร สวนรายไดจัดเก็บเองและรายไดที่รัฐบาลเก็บแลวจัดสรร              
ให 

/ใหไดประมาณ... 
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 ใหไดประมาณการรายรบัไวเทากับปงบประมาณ พ.ศ. 2568 สำหรับในดานรายจายของ
ส  วนราชการได ประมาณการรายจ ายไว ส ู งกว  าประมาณการรายร ับจำนวน 
123,997,950 บาท คิดเปนรอยละ 16.01  

   ดังนั้น เพ่ือใหเหมาะสมกับสถานะการเงินการคลังขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ที่ประมาณการรายรบัไว จึงตั้งงบประมาณภายใตงบประมาณท่ีมีอยูอยางจำกัด
ให ครอบคล ุมก ับภารก ิจของส วนราชการจำแนกเป นรายจ ายประจำ จำนวน 
694,893,800 บาท ค ิดเป นร อยละ 89.74 รายจายเพ ื ่อการลงท ุน จำนวน 
79,475,400 บาท คิดเปนรอยละ 10.26 โดยตั้งจายงบประมาณไว ดังนี้  

   (1) งบประมาณรายจายงบกลาง จำนวน 52,529,000 บาท คิดเปนรอยละ 
6.78 ไดตั้งจายงบประมาณไวในแผนงานงบกลาง เพื่อเปนคาใชจายในการกำหนดชำระ
หนี ้เง ินกู และดอกเบี ้ย รายจายตามขอผูกพัน เงินสำรองจาย และอื ่นๆ ที ่เกี ่ยวข อง                
สวนราชการที่รับผิดชอบ ไดแก สำนักปลัดฯ กองการเจาหนาที่ กองคลัง กองสาธารณสุข
และกองชาง  

   (2) งบประมาณรายจายงบบุคลากร จำนวน  426,390,700 บาท คิดเปน     
รอยละ 55.06 สำหรับจายเปนเงินเดือนและสวัสดิการใหกับคณะผูบริหาร สมาชิกสภาฯ 
ขาราชการ ลูกจางประจำ และพนักงานจาง ของสวนราชการในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส  จำนวน 9 สวนราชการ กับ 1 หนวย และขาราชการถายโอนตามภารกิจ
ถายโอนโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต) อีกจำนวน 97 แหง 

   (3) งบประมาณรายจายงบดำเนินงาน จำนวน 212,401,500 บาท คิดเปน  
รอยละ 27.43 เพื่อเปนคาใชจาย เชน คาตอบแทน คาใชสอย คาวัสดุ ในการบริหารงาน
ตามอำนาจหนาที่ของสวนราชการในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส จำนวน 
9 สวนราชการกับ 1 หนวย และขาราชการถายโอนตามภารกิจถายโอนโรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพตำบล (รพ.สต) อีกจำนวน 97 แหง 

  (4) งบประมาณรายจายงบลงทุน จำนวน 79,475,400 บาท คิดเปนรอยละ 
10.26 เพื่อเปนคาใชจายในการจัดซื ้อครุภัณฑหรือดำเนินโครงการตางๆ ในหมวด             
คาที่ดินและสิ่งกอสรางของสวนราชการในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
จำนวน 9 สวนราชการ กับ 1 หนวย 

(5) งบเงินอุดหนุน จำนวน 3,572,600 บาท คิดเปนรอยละ 0.46 โดยอุดหนุน
งบประมาณใหกับโรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนในพื้นที่ จำนวน 5 แหง สมาคมกีฬา
แหงจังหวัดนราธิวาส และอุดหนุนองคกรการกุศล จำนวน 2 แหง 

   5. ประมาณการรายรับ ที ่นำมาตั ้งงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ    
พ.ศ. 2569 ประกอบดวย 
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  (1) รายไดจัดเก็บเอง  จำนวน 13,914,500 บาท  
  (2) รายไดที่รัฐบาลเก็บและจัดสรรให  จำนวน 257,000,000 บาท  
   (3) รายได ท ี ่ ร ัฐบาลอ ุดหน ุนให องค กรปกครองส วนท องถ ิ ่น จำนวน 

503,454,700 บาท   
  รวม  774,369,200 บาท 

  6. นโยบายในการบริหารงบประมาณ  
    ในการบร ิหารงบประมาณรายจ ายประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2569                           

ไดดำเนินการตามวิธีปฏิบัติในการจัดทำงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                 
พ.ศ. 2569 ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ตลอดจนกฎหมาย ระเบียบและหนังสือ           
สั ่งการที ่เกี่ยวของ เพื ่อใหการจัดทำงบประมาณรายจายประจำปเปนไปดวยความ
เรียบรอยสามารถตอบสนองตอความตองการ และแกไขปญหาความเดือดรอนของ
ประชาชนไดอยางมีประสิทธิภาพ โดยมีเปาหมายเพื ่อประโยชนสุขของประชาชน              
ตามแนวนโยบายของรัฐบาล และกระทรวงมหาดไทย 

    ดังนั้น เพื่อใหการเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. 2569 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ตามรายละเอียดที ่ไดกลาว
มาแลวนั้น เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 ขอ 23 ที่กำหนดไววาใหผูบริหารนำรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปเสนอตอสภาเพื่อพิจารณาเห็นชอบ จึงเสนอรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2569 เพ่ือใหสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส ไดพิจารณาเห็นชอบตอไป รายละเอียดปรากฏตามรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2569 ที่ไดแจกจายใหกับสมาชิกสภาทุก
ทานแลว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ทานรองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2569 ในวาระท ี ่  1 (ข ั ้นร ับหล ักการ)  และสมาช ิกสภาฯ                      
ทานใด  จะอภิปราย  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด รับหลักการ  แหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2569  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมรับหลักการ  แหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

 ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2569 โปรดยกมือขึ้น 
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มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ รับหลักการ      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมรับหลักการ   ไมมี      

สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง    6  ทาน (ประธานสภาฯ 1 ทาน, เลขานุการ      
สภาฯ 1 ทาน สมาชิกสภาฯ 4 ทาน)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  รับหลักการ  แหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ  พ.ศ. 2569  (เวลา 12.10 น.) 

ประธานสภาฯ          สำหรับการพิจารณาในวาระที่  2  แหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2569  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ไดชี้แจงระเบียบครับ 

เลขานุการสภาฯ       สำหรับการพิจารณาในวาระที่ 2 ตามขอ 49 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย           

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  พ.ศ. 2547  (แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่  2)               

พ.ศ.  2554)  กลาววา  “ญัตติรางขอบัญญัติที ่สภาทองถิ ่นลงมติรับหลักการแลว         

ถ  าจะต องส  ง ให คณะกรรมการแปรญ ัตต ิพ ิจารณา ให ประธานสภาท องถิ่ น                  

ส งร  างข อบ ัญญัต ิน ั ้น ไปให คณะกรรมการแปรญ ัตติฯ พ ิจารณาโดยละเอ ียด                        

และที่ประชุมสภาทองถิ่นจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการ

แปรญัตติดวย”โดยใหเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ เปนคราวๆ ไป               

ตามขอ 106 (4) กลาววา“เลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่นขึ้นใหม หรืองานที่ไดรับ

มอบหมายเสร็จสิ้นลง” สำหรับวิธีการเลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น ตามขอ  107  

กลาววา “ภายใตบังคับขอ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น ใหสมาชิกสภา

ทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่น เสนอชื่อสมาชิกสภาทองถิ่นหรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิก

สภาทองถิ่นแลวแตกรณี  ในกรณีที่สมาชิกสภาทองถิ ่นเปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภา

ทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน  สวนกรณีที่ผู บริหารทองถิ ่นเปนผู เสนอไมตองมี               

ผูรับรอง” และ ขอ  103  (1) กลาววา “คณะกรรมการสามัญ  ประกอบดวย สมาชิก

สภาทองถิ ่น มีจำนวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน” สำหรับการแปรญัตติ              

รางขอบัญญัติงบประมาณ ขอ 45 วรรคทาย กลาววา “ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณ

จะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได   และในการพิจารณาวาระที ่สอง ใหกำหนด

ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว ไมนอยกวายี ่ส ิบสี ่ช ั ่วโมง นับแตสภาทองถิ ่นมีมติ                   

รับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้น” และขอ  115 กลาววา“คณะกรรมการ

สภาทองถิ่นจะกำหนดนัดประชุมเมื่อใด ใหแจงใหผูบริหารทองถิ่น  สมาชิกสภาทองถิ่น  

ผูเสนอญัตติ และผูแปรญัตติ ทราบลวงหนาไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนกำหนดเวลานัด

ประชุม” 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          ขอขอบคุณทานเลขานุการสภาฯ  ครับ  ตามระเบียบขอ 103 (1) กลาววา  

“คณะกรรมการสามัญ  ประกอบดวย  สมาชิกสภาทองถิ่นมีจำนวนไมนอยกวาสามคน 

แตไมเกินเจ็ดคน” ทานสมาชิกสภาฯ จะเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน          

กี่คน เชิญเสนอครับ 

นายมะรอสือลี  เจะอุเซ็ง   กราบเรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  ผูมีเกียรติทุกทาน กระผมนายมะรอสือลี  เจะอุเซ็ง  สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอบาเจาะ ขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
จำนวน  7  คน  ครบั 

ประธานสภาฯ  ขอผู รับรองดวยครับ  ผู รับรองถูกตอง  (ผู รับรองคนที ่ 1 นายยูโซฟ  มูซอ   
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุคิริน  ผูรับรองคนที่  2  
นายอิราฟก สายิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอบาเจาะ)                 
มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถาไมม ี เปนอันวาสภาฯ มีมติใหคณะกรรมการแปรญัตติฯ  มีจำนวน  7  คน 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 7 คน โดยเสนอ
ชื่อขอความเห็นชอบทีละคน ขอเชิญเสนอช่ือคนที่  1 ครบั 

ร.ต.อ.ยุทธพร  แซลีมา เรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส             
ผูมีเกียรติทุกทาน กระผม ร.ต.อ.ยุทธพร  แซลีมา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอำเภอระแงะ  ขอเสนอชื่อนายสาราหุดิน  อาบู สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอเมืองนราธิวาส เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ                  
คนที่ 1  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายอาลียะห  แวฮูลู  
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส  ผูรับรอง     
คนที ่  2  นายอารฟาน  เจะแว สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส               
เขตอำเภอตากใบ) มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืน อีกหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายสาราหุดิน  อาบู สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอเมือง  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 1 ครับ    
ขอเชิญเสนอคนที่  2  ครับ 

 

 

/นายสาราหุดิน... 

 



 

-38- 

นายสาราหุดิน  อาบู  เรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 
ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายสาราหุดิน อาบู  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอำเภอเมือง  ขอเสนอชื่อนายเฟาซัน  จูมะ  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอรือเสาะ  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 2 ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู รับรองดวยครับ  ผู รับรองถูกตอง  (ผู รับรองคนที่ 1 นายอับดุลวาเหด              
แวเงาะ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอระแงะ  ผูรับรอง  
คนที ่  2  นายอาลียะห  แวฮูลู  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 
เขตอำเภอเมืองนราธิวาส) มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอื ่นอีกหรือไม                    
เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายเฟาซัน  จูมะ  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอเมือง  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 2 ครับ             
ขอเชิญเสนอคนที่  3  ครับ 

นายเฟาซัน  จูมะ   เรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 
ผูมีเกียรติทุกทาน กระผมนายเฟาซัน  จูมะ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอำเภอรือเสาะ  ขอเสนอชื่อนายอาลียะห  แวฮูลู สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอเมือง  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 3  
ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายสาราหุดิน  อาบู
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมือง  ผูรับรอง คนที่ 2   
นายยูโซฟ  มูซอ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุคิริน)           
มีสมาชิกสภาฯ  ทานใด  จะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถาไมม ี เปนอันวาสภาฯ มีมตใิหนายอาลียะห  แวฮูลู สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอเมือง  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ  คนที่ 3  ครับ   
ขอเชิญเสนอคนที่  4  ครับ 

นายอาลียะห  แวฮูลู  เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                   
ผูมีเกียรติทุกทาน  ผมนายอาลียะห  แวฮูลู  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอำเภอเมือง  ขอเสนอชื่อนายอิราฟก  สายิ  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอบาเจาะ เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ   คนที่ 4 

 

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ขอผู รับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผู รับรองคนที่ 1 นายเฟาซัน  จูมะ  
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอรือเสาะ  ผูรับรอง คนที่ 2  
นางสาววิลาสินี  อีซอ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ              
ตากใบ)  มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ  มีมติใหนายอิราฟก  สายิ  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอบาเจาะ เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 4                
ขอเชิญเสนอคนที่  5  ครับ 

นายอริาฟก  สายิ     เรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส              
ผูมีเกียรติทุกทาน กระผมนายอิราฟก  สายิ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอำเภอบาเจาะ  ขอเสนอชื่อ ร.ต.อ.ยุทธพร  แซลีมา  สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอระแงะ  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ  คนที่ 5  
ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายยโูซฟ  มูซอ  สมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุคิริน  ผูรับรองคนที่  2 นายอภิชาติ  
มาหะมะ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงปาดี)                 
มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติให  ร.ต.อ.ยุทธพร  แซลีมา สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอระแงะ เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 5  
ครับ  ขอเชิญเสนอคนที่  6  ครับ 

ร.ต.อ. ยุทธพร  แซลีมา กราบเรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  ผูมีเกียรติทุกทาน ผม ร.ต.อ.ยุทธพร  แซลีมา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอระแงะ  ขอเสนอชื่อนายมะรอสือลี  เจะอุเซ็ง  สมาชิกสภา
องคการบริหารส วนจ ังหวัดนราธ ิวาส  เขตอำเภอบาเจาะ เป นคณะกรรมการ             
แปรญัตติฯ  คนที่ 6 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายอาลียะห  แวฮูลู 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส  ผูรับรอง            
คนที ่ 2 นายอารฟาน  เจะแว  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                  
เขตอำเภอตากใบ)  มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืน อีกหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายมะรอสือลี  เจะอุเซ็ง  สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอบาเจาะ เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ                     
คนที่ 6  ขอเชิญเสนอคนที่  7  ครับ 

 

/นายมะรอสือลี... 
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นายมะรอสือลี  เจะอุเซ็ง   กราบเรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  ผูมีเกียรติทุกทาน กระผมนายมะรอสือลี  เจะอุเซ็ง  สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอบาเจาะ ขอเสนอชื ่อนายอภิชาต  มาหะมะ  
สมาช ิกสภาองค การบร ิหารส  วนจ ั งหว ัดนราธ ิ ว าส  เขตอำ เภอส ุ ไห งปาดี                            
เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ  คนที่ 7  ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอผู ร ับรองดวยครับ  ผู ร ับรองถูกตอง  (ผู ร ับรองคนที่ 1 นายยูโซฟ  มูซอ            
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุคิริน  ผูรับรองคนที่  2      
นายเฟาซัน  จูมะ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอรือเสาะ)  
มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายอภิชาต  มาหะมะ  สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอสุไหงปาดี  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ                  
คนที่ 7  ครับ 

ประธานสภาฯ   คณะกรรมการแปรญัตติฯ ครบจำนวน 7 คน แลวนะครับ   

ประธานสภาฯ   ลำดับตอไป  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  เสนอกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ  
ขอเชิญเสนอครบั 

นายสาราหุดิน  อาบู  กราบเรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  
ผูมีเกียรติทุกทาน กระผมนายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธ ิวาส  เขตอำเภอเม ือง   ขอเสนอกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญ ัตติ                           
ตอคณะกรรมการแปรญัตตฯิ  ดังนี้ครบั 

  หวงเวลาที่  1  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  17.00 น.  ของวันที่  27
สิงหาคม  พ.ศ. 2568  ณ. หองประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ชั้น  2 

  หวงเวลาที่  2  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  17.00 น.  ของวันที่  28
สิงหาคม  พ.ศ.  2568 ณ. หองประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ชั้น  3 

  หวงเวลาที่  3  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  16.30 น.  ของวันที่  29 
สิงหาคม  พ.ศ.  2568 ณ. หองประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ชั้น  3 

  รวมระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติฯ ตอคณะกรรมการแปรญัตติฯ  เปนเวลา       
25  ชั่วโมง นะครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม  ถาไมมี  เปนอันวา
 สภาฯ มีมติกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตตฯิ ตอคณะกรรมการแปรญัตติฯ ดังนี ้  
 
 
 

/หวงเวลาที่  1... 
 



 
-41- 

  หวงเวลาที่  1  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  17.00 น.  ของวันที่  27
สิงหาคม  พ.ศ. 2568  ณ. หองประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ชั้น  2 

  หวงเวลาที่  2  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  17.00 น.  ของวันที่  28
สิงหาคม  พ.ศ.  2568 ณ. หองประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ชั้น  3 

  หวงเวลาที่  3  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  16.30 น.  ของวันที่  29 
สิงหาคม  พ.ศ.  2568 ณ. หองประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ชั้น  3 

  รวมระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติฯ ตอคณะกรรมการแปรญัตติฯ  เปนเวลา       
25  ชั่วโมง นะครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  นัดคณะกรรมการแปรญัตติ  เพื ่อเชิญประชุม                   
เชิญครับ 

เลขานุการสภาฯ        กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  
ผูมีเกียรติทุกทาน  ขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ในวันนี้ เวลา 14.00 น.              
ณ หองรับรองสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ชั้น 3  

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่   6     เรื่อง  ญัตติอื่นๆ หรือเรื่องอื่นๆ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแนะอะไรบาง
ครับ เชิญครับ  

ประธานสภาฯ          ตอไปคือ ญัตติอื่นๆ เชิญครับทานสมาชิกสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะเสนอ                  
จะอภิปรายอะไรมั้ยครับ เชิญครับ ในระเบียบวาระอื ่นๆ นะครับ ระเบียบวาระที่ 6                 
เชิญครับ ทาน สจ.อิบบอเฮง  ยีมะย ีครบั    

นายอิบบอเฮง  ยีมะยี     เร ียนทานประธานสภาฯ ทานนายกองค การฯ หัวหน าส วนราชการ                      
และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดที ่ เคารพ ผมนายอิบบอเฮง  ย ีมะยี               
สมาชิกสภาองคการบริหารจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอรือเสาะ นับตั้งแตเมื่อปลายปที่
แลว ทานนายกฯ และคณะผู บริหารไดลงพื ้นที่ ตรวจเยี ่ยมเจาหนาที ่สาธารณสุข          
ใน รพ.สต. และรวมรับประทานอาหารอยางเปนกันเอง ณ รพ.สต.กะลุวอ อำเภอเมือง
นราธิวาส จากวันนั้นกระแสการตอบรับ และความตองการใหทานนายกฯ พรอมคณะ
ผูบริหาร ไดลงพื้นที่ของแตละอำเภอมีมากขึ้นเปนลำดับ สะทอนใหเห็นวาทุกๆ อำเภอ
ทุกๆ รพ.สต. ตางก็ยินดี และเปนเกียรติอยางยิ ่ง ที ่ท านนายกฯ ไดกรุณาลงพื ้นที่                
เพื่อตรวจเยี่ยม วันที่ 14 สิงหาคม ที่ผานมา เปนโอกาสอันดีที่เจาหนาที่สาธารณสุข            
รพ.สต. ในเขตพื ้นที่อำเภอรือเสาะ ไดมีโอกาสตอนรับทานนายกฯ โอกาสนี ้ทาง                    
ผอ.รพ.สต. และคณะ ผอ.รพ.สต. และคณะเจาหนาที่สาธารณสุขในเขตอำเภอรือเสาะ 
ขอขอบคุณทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ที่ไดกรุณาเสียสละลงพื้นที่
เยี ่ยม และเสริมพลังในการปฏิบัติงานของเจาหนาที่สาธารณสุข พรอมทั้งรับทราบผล
1111 

/การดำเนินงาน... 
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 การดำเนินงาน ดานสาธารณสุข ในพื ้นที่ ตลอดจนรับทราบปญหา และอุปสรรค                 
ตอการบริการใหกับพี่นองประชาชน นับเปนโอกาสของพี่นองประชาชน ที่ไดรับการดูแล
สุขภาพตามมาตรฐานที่ดีขึ ้น สนองนโยบายของทานนายกฯ เพื่อให รพ.สต. เปนที่พึ่ง                 
ของประชาชนตลอดไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับทาน สจ.อิบบอเฮง  ยีมะยี น ี ้ก ็ค ือทาง ผอ.รพ.สต. ฝาก            
ขอบคุณทานนายกฯ ใชมั้ย  ที่ที่ไดไปพบปะ  ไมเปนไรครับ ครับขอเชิญ สจ.ยูโซฟ มูซอ               
ครับเชิญครบั 

นายยูโซฟ  มูซอ เรียนทานประธานสภาฯ  เลขานุการสภาฯ  ทานนายกฯ หัวหนาสวนราชการ 
และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดที ่เคารพทุกทาน ผมนายยูโซฟ  มูซอ                       
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด อำเภอสุคิร ิน นะครับ เนื ่องจากเดือนนี้                 
เดือนสิงหาคม นะฮะ ฝากประชาสัมพันธโดยปกติแลวที่สคุิรินเนี่ยจะมีงานวิ่งช่ือวางานวิ่ง 
Balatrail running ซึ ่งจัดมาทั ้งหมดประมาณ 7 ปแลว นี ่เปนครั ้งที ่ 4  ก็จะมีนักวิ่ง             
จากทั่วประเทศ ลงมาวิ่งนะครับ  ซึ่งปนี้ผมเองก็เปนคณะทำงาน และคณะทีมงานผูจัด
งานวิ่งก็อยากเชิญชวน และประชาสัมพันธใหพวกเราไดไปเที่ยวงานนะฮะ แลวก็ไปชม
งานวิ่งเทรล วิ่งในปานี่มันเปนยังไงนะครับ แลวก็ในวาระอื่นผมเอง ก็อยากใหทาง อบจ.
ในฐานะที่เราเปนนักการเมืองรุนใหมนะครับ สมาชิกรุนใหมเนี่ยก็อยากใหทาง อบจ.           
เองก็สงเสริมเรื่องของกิจกรรมและกีฬานะครับ ให อบจ. ไดมีโอกาสเขาไปรวมทำ           
อีเวนต และเรื่องสงเสริมเรื่องของการกีฬา และกิจกรรมตางๆ ในเขตพื้นที่สุคิรินหรือ            
ในเขตพื้นที่อื่นๆ หลายๆ พื้นที่นะครับ ผมมองวามันเกิดประโยชนตอ อบจ.ดวย และก็
สมาชิกเราดวยนะครับ ซึ ่งเราเปนก็เปนคนรุ นใหม ก ็อยากใหมีกิจกรรมที ่ม ันเกิด
สรางสรรคใหเปนรูปแบบใหมๆ ดวยนะครับ  ฝากพิจารณาดวยครับทานประธาน 

ประธานสภาฯ          ครับ รับพิจารณานะครับ ทาน สจ.ยูโซฟ มูซอ เดี๋ยวตอไปนี่จะใหทานนายกฯ      
ไดชี ้แจงคราวเดียวกัน แลวก็มีสมาชิกฯ ทานใดครับ เชิญครับ สจ.ซูฮาน  แกตอง               
ครับเชิญครบั 

นายซูฮาน  แกตอง เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ เลขานุการสภาฯ หัวหนาสวนราชการ             
และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดที ่เคารพทุกทาน ผมนายซูฮาน  แกตอง                       
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจ ังหวัด อำเภอรือเสาะ นะครับ เนื ่องจากถนน                    
สายรหัส 10024 สายบุเกะนากอ ตำบลมะรือโบตก ที ่อยู ในความดูแลของ อบจ.            
นราธิวาส ถนนสายนี้เปนสายที่เลียบภูเขา เวลาฝนตกน้ำปาจะไหลหลาก และน้ำจะไหล
ลงไมเปนทิศเปนทาง แลวก็ผมไดลงไปดูพ้ืนทีแ่ลว 
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ประธานสภาฯ          เวลาแนบทาย เอกสารเนี่ย ตองขออนุญาตประธานสภาฯ กอนนะครับ เพราะวา
เอกสารนี้ไมไดอยูในระเบียบวาระ ขอดูกอนนะครับ 

นายซูฮาน  แกตอง ครับๆ ไดครบั แลวก็ฝากทานประธานสภาฯ พิจารณาดวยครับ  
ประธานสภาฯ          เสร็จแลวใชมั้ยครับ เดี๋ยวๆ ใหเลขาฯ สงใหเลขาฯดูกอนนะครับ เปนเอกสาร              

ที่ ไมไดเสียหายอะไรนะครับ  เดี๋ยวผมรับแลว ก็จะสงใหฝายบริหารนะครับ ขอบคุณ
ครับ เชิญทานนายกองคการฯ ครับ  

นายกองคการฯ      ประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ เรื่องที่ 1 ที่ สจ.อิบบอเฮง  ยีมะยี สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด อำเภอรือเสาะ เรื่องไปเยี่ยมเยือน รพ.สต. ที่บานซือเลาะ 
อำเภอรือเสาะ วันนั้นก็ไมใดมีอะไรมาก เราไปเยี่ยมเยียน ไปดูสถานที่ไปดูการบริการ
ประชาชน ดูแลวก็เร ื ่อง รพ.สต. เหตุผลที ่เราไปนั ้น จะรู ท ุกขสุข ของเจาหนาที่                     
เราทำงาน เราอยูดวยกัน วันนั้นการตอนรับของ รพ.สต.ซือเลาะ ก็มีหลายๆ เรื่องของการ
บริการ ก ็ไม ม ีป ญหา เร ื ่องรายละเอ ียดนั ้น เราคุยตรงนี ้ไม  ได ผมก็ร ับไปเร ื ่อง                         
ที่มีปญหา เรื่องที่ 2 สจ. ยูโซฟ มูซอ เรื่องอีเวนตการทองเที่ยวสุคิรินนั่น เรารูอยูแลว            
วันนั้นเราตกลงกันแลว จะไปเปนคณะสมาชิกสภาฯ ไปรวมวิ่งออกกำลังกาย ก็เรื่องนั้นก็
บอกทานสมาชิกสภาฯ เราก็จะไปรวมกัน เรื ่องที่ 3 สจ.ซูฮาน  แกตอง สมาชิกสภา
จังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอรือเสาะ ตรงนั้นเปนที่ภูเขาไง เพราะเวลาฝนตก น้ำภูเขา             
ก็ไหลลงตามเสนทางตรงนั้น แตถนนยังเรียบรอยอยู เมื่อวานนายกฯ ก็ผานไปทางนั้น                
แตเรื ่องถนนติดภูเขา ก็วันที่ผานมานั้นน้ำทวมก็มีบาง พอเวลาฝนตก น้ำภูเขาก็ลงมา            
บนถนน อันนี ้ธรรมชาติไมรู จะแกไง เราก็ตองชวยๆ กัน ผมวาไมมีปญหาอะไรนะ               
มีเรื ่องนิดเดียวเรื่องถนนลื่นแคนั้นเอง ก็ไมเปนไร อันนี้เราจะพยายามใหกองชางฯ ไปดู   
ไปแกปญหาทำคูระบายน้ำ หรือจะขยายถนนเราจะไปดูกอน นาจะลงงบประมาณแลว
สวนตรงนั้น เราจะไปดูใหม เดี๋ยวใหกองชางฯ ไปดูครบั ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ ทานนายกฯ ทานใด มีทานใดมั้ยครับ เชิญๆ สจ.สาราหุดิน  อาบู  
ครับเชิญครบั 

นายสาราหุดิน  อาบ ู เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ หัวหนาสวนราชการ และสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดที่เคารพ ผมนายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส วันนี้ผมก็มีเรื่อง 2 - 3 ประเด็นนะครับ 
เรื่องแรกก็คือขอขอบคุณนะครับทานนายกฯ แลวก็หัวหนาสวนเจาหนาที ่ที่ไดสงสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไปอบรมที่สถาบันฯ เม่ือวันที่ 15 ถึงวนัที ่25 กรกฎาคม             
ที่ผานมานะครับ ซึ่งสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา ไดรวมเรียนรูเรื ่อง
111 
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 ระเบียบตางๆ เกี ่ยวกับการปฏิบัติงาน ปฏิบัติหนาที ่ของตัวเอง ตัวแทนของพี ่นอง
ประชาชนในพ ื ้นที ่จ ังหว ัดนราธ ิวาส แล วก ็ได สร างความส ัมพันธ ก ับสมาชิกฯ                          
ทั่วประเทศ วันนั้น ทีมสมาชิกสภาฯ ไดเรียนรูเรื่องทฤษฎีแลวก็ปฏิบัตินะครับ ไมวาเรื่อง 
AI นะครับ เรื ่อง ChatGPT นะครับ หลากหลายนะครับ เรื ่องการใชเทคโนโลยีตางๆ              
ก็ขอขอบคุณทานนายกฯ นะครับ ประเด็นที่ 2 นะครับ ผมไดลงพื้นที่นะครับ รพ.สต.            
ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ก็หลายแหงนะครับ ก็ไดดูประเด็นที่ อบจ.ไดของบประมาณ
ประจำป พ.ศ.2569 ในอัตราของบุคลากร รพ.สต. อัตราที่วางนะครับ ท่ีเราจะไดรับการ
จัดสรรงบประมาณเดือนละ 18,150 บาท จำนวน 2 เดือนนะครบั รวมไดรับการจัดสรร
เงินทั ้งสิ ้น 7,187,400 บาท ซึ ่งทราบมาวาในอัตราที ่ขอไปนั ้น จะเปนในสวนของ
บุคลากรในสายงานที่ปรากฏตามแผนอัตรากำลัง 3 ป ที่ไมไดเปนไปตามความตองการ
ของพื้นที่ และการใหบริการประชาชน ในเรื่องการรักษาพยาบาลการสงเสริมสุขภาพ การ
ปองกันโรค และการฟนฟูสภาพผูปวย เปนที่ทราบกันดีวา งานบริการดานสาธารณสุขนั้น 
เปนหัวใจหลักสำคัญ ของงาน รพ.สต. นะครับ กระผมไดดูประกาศ อบจ.เรื่องแผนพัฒนา
กำลัง 3 ป ฉบับปรับปรุงแกไข ครั้งที่ 3 นะครับ ปรากฏตำแหนงที่วางของ รพ.สต.                 
นะครับ ไดดังนี้นะครับ แพทยแผนไทย อัตรากำลังทั้งสิ้น 74 นะครับ แลวก็อัตราคน
ครอง 15 อัตรา วาง 59 นะครับ แลวก็เจาพนักงานทันตสาธารณสุขนะครับ 90 อัตรา
นะครบั อัตราคนครอง 6 อัตรา แลวก็อัตราวาง 84 นะครับ จะเห็นไดวานะครับ อัตราที่
วางนะครับ143 นะครับ ซึ่งอัตราจริงๆ แลวนะครับ สิ่งที่ รพ.สต. ตองการกับสิ่งที่ไดมา
ไมตรงกับตำแหนงนะครับ ไมตรงกับความตองการของพื้นที่อยางเชน รพ.สต.บางแหง                   
มีอุปกรณพรอม แตวาทันตะไมมี สิ ่งที่ไดมาก็เจาหนาที ่การเงินนะครับ ยกตัวอยาง               
นะครับ เหมือนกับแพทยแผนไทยนะครับ เมื ่อคืนก็ไดเปดดูนะครับ การรับสมัคร            
ของ อบจ.อุบล นะครับ อบจ.สามารถเปดรับสมัครไดนะครับ แลวสามารถคัดกรองเองได
ตำแหนงแพทยแผนไทย แลวก็ทันตะ แตวางบประมาณเน่ียเราสามารถขอสวนกลางไดนะ
ครับ ก็ขอใหทานประธานฯ ใหถือความสำคัญของงานบริการดานสาธารณสุขเปนหลัก 
นะครับ โดยขอใหพิจารณาตำแหนงตามที ่จ ัดสรรตามกรอบที ่ว าง ตามประกาศ
แผนพัฒนาอัตรากำลัง 3 ป นะครับ ฉบับที่ปรับปรุง ครั้งที่ 3 โดยใหกองสาธารณสุขฯ 
รวมกับกองการเจาหนาที่ฯ นะครับ รวมพิจารณาตามสภาพและความตองการของ              
รพ.สต. ของพื้นที ่จริงๆ นะครับ ก็เรื ่องที่ 3 นะครับ เรื ่อง อาสาสมัครชุมชนนะครับ            
เนื ่องดวยเราประชุมฯ รอบที่ผ านมานะครับวันที ่ 2 เดือนกรกฎาคม 2568 เรื ่อง
อาสาสมัครชุมชน ตั้งแตอายุ 15 จนถึง 35 ปนะครับ  ไมทราบวาเรื่องนี้ถึงไหนแลวนะ
ครับ ก็อยากจะฝากถามทานประธานฯ ครับขอบคุณครบั 
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ประธานสภาฯ          ครับขอบคุณครับ ประเด็นของทานสาราหุดิน ก็มี 2 เรื่องนะครับ เรื่องของ               
รพ.สต. เกี่ยวกับอัตรากำลัง แลวก็เรื่องของเยาวชนใชมั้ย เรื่องอัตรากำลังที่ไดมาไมตรง
ความตองการของ รพ.สต. ขอใหรองนายกฯ ชี้แจง รองนายกองคการฯ จะมอบใหสวน
เกี ่ยวของอะไรยังไง ก็ว ากันไปครับ แลวก็รองนายกฯ จะมอบผู ม ีส วนเกี ่ยวของ            
ไดชี้แจงครับ 

นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โต ะนากายอ รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ครับก็เรื ่องที ่ท าน                 
สจ.สาราหุดิน ไดสอบถามมาในประเด็นของ รพ.สต.นะครับ ผมขออนุญาตใหทาง            
ผอ.สาธารณสขุ เปนผูตอบ แลวก็ทาน ผอ.กจ. ดวยนะครับ ขอบคุณครับ    

นายซัมซูดิน  รอเซะ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ หัวหนาสวนราชการ และสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดที่เคารพ ผมนายซัมซูดิน รอเซะ ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ในสวนของประเด็นที่ทาน สจ.สาราหุดิน  อาบู            
ไดนำเสนอตอที ่ประชุมสภาฯ แหงนี ้นะครับ คงจะเปนความตองการของ รพ.สต.           
นะครบั ซึ่งในสวนนี้เม่ือวานเราไดคุยกันนอกรอบนะครับ วาอัตรากำลังตามที่ไดขอไวตาม
กรอบที ่ปรากฏอยู นะครับ ว าเราไดร ับการจ ัดสรรงบประมาณมาใน 198 อัตรา              
จะเปนตำแหนงที ่ร องขอขึ ้นไปนะครับ  ในสวนนี ้ได ค ุยก ับผู ท ี ่ม ีส วนเกี ่ยวข อง                     
นะครับ แลวก็ทราบมาวาโอกาสที ่เราจะใชตามแผนอัตรากำลังที ่เราปรับปรุงใหม              
ฉบับที่ 3 ที่แกไขเพิ่มเติม ตรงนั้นก็สามารถดำเนินการได เพียงแตสัดสวนที่เราจะตอง           
มาคำนวณในสวนของงบประมาณที่เราได 7 ลานกวาๆ มันจะเปนในสวนของสายงาน             
ตามที่ทาน สจ. ไดนำเสนอเมื ่อสักครู นะครับ จะเปนในสายงานของแพทยแผนไทย              
แลวก็ทันตะสาธารณสุข ในกรอบที่เราจะจัดสรรแตละตำแหนงจำนวนกี ่ราย แลวก็
สามารถที่จะเริ ่มดำเนินการไดเมื่อไหร อยางไรนี้ก็คงจะตองมาคุยกันในรายละเอียด            
ในกระบวนการที่เราจะพิจารณาดำเนินการตอไป อยางไรนี้ ผมคงใหความชัดเจนตรงนี้  
ไดไมครอบคลุม เทากับงานกองการเจาหนาที่ ท ี ่จะใหรายละเอียดตรงนี ้นะครับ                 
แตทราบวาในสวนของงบประมาณที่เราไดรับจัดสรรในครั้งนี ้เราคงตองดำเนินการจัดสรร
บุคลากรเพื ่อใหเปนไปตามกรอบ ที ่เราอยากจะไดในเรื ่องของการพัฒนาในพื ้นที่               
นะครบั สำหรับผมคงจะตอบในประเด็นนี้ไดเพียงในสวนนี้นะครับ ขอบคุณครบั 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ เดี๋ยวก็ให กจ. ชี้แจงนะครับ ถาเรามีอะไร เรื่องนี้ก็ถือวาเปนเรื่อง
สำคัญนะครับ ถาให กจ. ไดชี้แจง ถาเรามีอะไร เราอาจจะตั้งคณะกรรมการมาพูดคุย
หารือ มาศึกษาขอระเบียบตางๆ มาแกไขปญหานะครับ ก็ขอเชิญครับ ขอเชิญทาน             
ผอ. กองการเจาหนาที่ครบั เชิญครับ 
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นางสาวสุนิมาน หาสกุล  เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ หัวหนาสวนราชการ และสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดที่เคารพ ดิฉันนางสาวสุนิมาน  หาสกุล ผูอำนวยการกองการ
เจาหนาที่ องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส จะขอชี้แจงเพ่ิมเติมในสวนของอัตรากำลัง
ที่เราไดมาใน 198 ตำแหนงนะคะ ของปงบประมาณ 2569 นะคะ ซึ่งยอดงบประมาณ
ที่เราไดมาก็คือ 7 ลานเศษ ตามที ่ท าน สจ.สาราหุดิน  อาบู ไดกลาวไปเมื ่อสักครู              
นะคะ จะขอนำเรียนชี้แจงอยางนี้กอนวา ตำแหนงที่เราขอในป 2569 นะคะ ตำแหนง            
ที ่เราขอไปเบื ้องตนมาจากตำแหนงที ่บาง รพ.สต.ที ่เขาขาดในเรื ่องของตำแหนง                
เจาพนักงานการเงินและบัญชี เนื ่องจากวาเปนพยาบาล เปนนักวิชาการสาธารสุข             
แลวมารับผิดชอบในเรื่องของงานบัญชีนะคะ ซึ่งตอนนี้ รพ.สต.จะตองทำบัญชีเอง อันนี้
เป นข อมูลที ่ เราค ีย งบประมาณ เราคีย ของบประมาณในป 2567 นะคะ ก ็คือ                   
เด ือนธันวาคมของป 67 ที ่ เราของบประมาณซึ ่งตรงนั ้นนะคะ ตอนที ่ เราขอไป           
เราก็ยังไมมีความชัดเจนวาสำนักงบฯ จะใหงบเรามาเทาไหร อันนี้ขอเลาที่มากอนนะคะ            
วาที่เราของบประมาณ ซึ่งในสวนของกองการเจาหนาที่ ที่จะตองคียงบประมาณในสวน
ของเงินเดือนนะคะ ก็เลยของบประมาณในอัตราที่เปนตำแหนงของเจาพนักงานการเงิน
บัญชี นักวิชาการสาธารณสุข แลวก็มีตำแหนงพยาบาลดวย แลวก็มีตำแหนงแพทย                
แผนไทย แตมันไมเยอะเทาความตองการ เมื ่อเราไดเงินมากลายเปนวา ณ ตอนนี้                
ทางกองการเจาหนาที่ก็ไมไดนิ่งดูดายคะ ไดปรึกษากับสำนักงบประมาณ วาในอัตรา 
198 อัตรานี้ เราสามารถที่จะสรรหาไมวาจะโดยวิธีการไหนอะคะ วิธีสรรหามันมีหลาย
วิธีนะคะ เราจะสรรหาโดยตำแหนงที ่มีอยู ในแผนอัตรากำลัง หมายถึงวาไมจำเปน                
ที่จะตองตามบัญชีที่เราขอเขาใจแลวนะคะ วาเราสามารถที่จะเอาบัญชีสรรหาในแผน
อัตรากำลังที่เราวางอยู ตามที่ทานสาราหุดิน  อาบู ไดสรุปไปเมื่อสักครูนะคะ นั่นก็เปน
โอกาสดีของเรา วาทางกองการเจาหนาที่ จะตองมีการพูดคุยกับกองสาธารสุข แลวก็             
ในสวนของ รพ.สต. นะคะ ในลำดับถัดไปวา รพ.สต. ไหนที่ตองการนะคะ ความจำเปน
เปนอันดับแรกที่จะเอาตำแหนงใน 198 อัตราเนี ้ยคะ แลวอยู ในวงเงิน 7 ลานเศษ              
เนี่ยคะ เพราะฉะนั้น หลังจากนี้ก็เปนคำแนะนำที ่ดี เมื่อสักครูที่ ทาน สจ.สาราหุดิน             
บอกวาใหกองการเจาหนาที่ แลวก็กองสาธารณสุข แลวก็ผูที่เกี่ยวของนะคะ เราจะมานั่ง
พูดคุยกันวา เราจำเปนตำแหนงไหน ที่อยูในแผนอัตรากำลังเปนอันดับแรก เพื่อที่จะ
ดำเนินการคัดเลือก การคัดเลือกมีหลายวิธีนะคะ อยางเชนการรับโอน การสอบกรณี
พิเศษ ในตำแหนงที่มันขาดแคลน แลวก็เปนตำแหนงที่ตองสอบกรณีพิเศษไดนะคะ อันนี้
ก็คือสิ่งที่กองการเจาหนาที่วางแผนไวนะคะ ในลำดับตอไป ก็เปนคำแนะนำที่ดีดวย             
แลวก็จะรับคำแนะนำไปปรึกษาหารือรวมกัน ขอบคุณคะ 

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ ทาน สจ.สาราหุดิน  เคลียรนะครับ แลวก็สวนเรื่องที่วาเกี่ยวกับ
เยาวชนนี้รู สึกวา วันนี้มีตัวแทนผู อำนวยการ รพ.สต. ซึ่งประมาณ 10 คน ชวยตอบ
ไดมั้ย เพราะวาเปนเรื่องนี้เปนเรื่องของนโยบายนายกฯ ที่ฝากใหกับ รพ.สต. ใหสราง    
แกนนำเยาวชนขึ้นมา แตละหมูบานถึงไหนครับเชิญๆ ตัวแทนครับ มาตอบตรงนี้เลย               
นะครบั 

นายจุมพล  เด็งกะ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ทานคณะผูบริหาร
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด                   
และหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ ผมนายจุมพล  เด็งกะ  ผูอำนวยการโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบลบานสะปอม ตำบลกะลุวอเหนือ อำเภอเมืองนราธิวาส และตัวแทน
ประธาน กสอ.ทั้ง 10 เขตภายใตสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ขออนุญาต
นำเรียนตอที ่ประชุมสภาแหงนี้  ในเรื ่องของการรับสมัครอาสาสมัครสุขภาพชุมชน 
หรือ อสช.ตามนโยบายของทานนายกฯ ที่ตองการที่จะให อสช.นั้นมีบทบาทในเรื ่อง    
ของการขับเคลื ่อนงานโดยเฉพาะภารกิจดานของ รพ.สต.นะครับ สืบเนื่องจากเมื่อ              
การประชุมสภาฯ ว ิสาม ัญรอบที ่แล วนะครับ กระผมได ร ับมอบหมายจากทาน
ประธานสภาฯ ใหนำเรียนทุกทานใหทราบถึงกระบวนการที่มาที่ไปในเรื่องของนโยบาย
ของทานนายกฯ ในเรื ่องของการรับสมัคร อสช.นะครับ  ปรากฏวา ณ ปจจุบันวันนี้              
นะครับ ไดรับขอมูลจาก รพ.สต.ทั้ง 97 แหงภายใตสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส  วาปจจุบันนี้นะครับ  มีรพ.สต.ที่รายงานแลววามี อสช.เขามาสมัครเน่ีย  ตอนนี้
มี 89 แหงนะครับ  คงเหลือที่ยังไมไดรายงานอีก  8  แหงนะครับ  เปาหมายทั้งหมด
ของ  อสช.ที ่ เรามีอยู ณ ปจจุบันตอนนี ้ค ือ 4,239  ราย  นะครับ  สมัครไปแลว 
2,844  ราย  คิดเปนอัตราครอบคลุมทั้งจังหวัดปจจุบันอยูที่  67.09%  นะครับ  ซึ่งยัง
คงเหลือประมาณ 30  กวาเปอรเซ็นที่จะครอบคลุมอีก 100% นะครบั  แลวก็คาดวาจะ
มีอ ัตราควบคุมเกินกวา 100%  เนื ่องจากวาบาง รพ.สต.นั ้น เปาหมายอยางเชน
มี  60  ราย แตสมัครไปแลว  70  รายซึ่งมันเกิน 100%  นะครับ  จำนวนดังกลาวที่
จะตองขาดเหลืออีกประมาณ 30  กวาเปอรเซ็นที่จะครบ 100%  นั ้น  คิดวาเดือน
กันยายนที่จะถึงนี้นะครับ  นาจะครอบคลุมทั้งหมด และก็เมื่อครบกำหนดแลวนะครับ          
ก็จะนำเรียนใหทานประธานสภาฯ ไดทราบอีกครั้งหนึ่งถึงกระบวนการในโอกาสตอไป
ครับสำหรับผมขออนุญาตนำเรยีนเพียงเทานี้ครับขอบพระคุณครบั 

ประธานสภาฯ           มีทานใดที่จะนำเสนออะไรมั้ย เชิญครับ 

 

 

 

/นายซอลาฮุดดีน... 
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นายซอลาฮุดดีน  ซอเหาะ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ หัวหนาสวนราชการ และสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดที ่เคารพ ผมนายซอลาฮุดดีน  ซอเหาะ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส สืบเนื่องของการประชุม
เมื่อวันที่ 2 กรกฎาคมนะครับ มีอยู 2 - 3 ประเด็น ก็คือเรื่องเศรษฐกิจปากทอง พื้นที่ 
ผมก ็แกปญหาเรื ่องปากอาวเร ียบรอย น้ำลดก็ย ังออกเร ือ พี ่น องก ็ฝากขอบคุณ                   
ทานนายกฯ มากๆ นะครับ น้ำลดก็ยังออกทะเลไดนะครับ แลวก็มีประเด็นนึงนะครับ             
ที่อยากจะขอไทมมิ่ง เวลาใหชัดเจนก็คือเรื่องเตียงผูปวย วิลแชร ที่เปนความตองการของ
ประชาชนมากๆ นะครับ  เมื่อประชุมที่แลว สจ.สาราหุดิน  ก็ไดนำเสนอแลวซึ่ง ผอ.ก็ได
พูดถึงศูนย 13  อำเภอ 14  ศูนย ที่ไดมีการเตรียม แลวก็มีการโพสตทางเพจของ อบจ.
เมื ่อวันที่ 7 สิงหาคม ผมก็มีโอกาสที ่ไดโทรมา เพราะวาพื้นที ่ผมก็เชื่อกันวา เขตผม            
หรือเขต สจ.พี่นองทุกทานก็จะเจอผูที่ตองการเตียง หรือวิลแชร ซึ่งวันนั้นก็มีรายงานการ
ประชุม ก็จะมีเรื่องของการมีงบประมาณของ สปสช.ผมก็เลยคิดวาหลังจากที่ผมโทรไป
แลว เตียงหมดแลว ไมมีแลวความตองการมากกวาสิ่งที่เราเตรียม ก็เลยอยากจะทราบ
แนวทางที่ชัดเจน เพื่อจะไดสื่อสารใหกับ สจ.ทุกทานไดทราบวาหลังจากนี้เราจะมีอะไร
กันตอ เพราะวาอยางนอยคือจะไดสื่อสารกับประชาชนวาอยางนอยหาที่อื ่นไมได ก็ยัง            
จะมีของศูนยปนสุขเรา แตวาอยากจะทราบไทมมิ่งเวลาเราจะไดชวงเวลาไหนมั่ง จะมีมั้ย
ในหวงของหลังจากนี้ หรือไมมีนะครับ ก็เปนสิ่งที่อยากจะทราบจากทั้งผูบริหาร หรือวาผู
ที่เกี่ยวของ ในการนำเสนอแลวก็ สจ.ทุกทานก็จะไดทราบดวยนะครับขอบคุณมากครบั 

ประธานสภาฯ           ขอบคุณครับทานซอลาฮุดดีน  ซอเฮาะครับ มีทานใดมั ้ย ถางั ้นเชิญทาน
อภิชาติ  มาหะมะ ครบั ยกมือหลายครั้งแลว 

นายอภิชาติ  มาหะมะ  เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ หัวหนาสวนราชการ และสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดที่เคารพ ผมนายอภิชาติ  มาหะมะ สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงปาดี เมื ่อกี ้ผมไดฟงจากทาน  สจ.อิบบอเฮง                
กับ สจ.สาราหุดิน ในกรณีที่ทานนายกฯ จะลงพื้นที่ที่ รพ.สต. ผมนำเสนอวาสมาชิกฯ           
ทุกทานนาจะลงดวยกันกับนายกฯ นะ เพื่อที่จะไดทราบปญหาของแตละที่ แลวก็เอามา
ประมวลมาวิเคราะหเวลาประชุมทุกคนจะไดทราบอันที่นำเสนอ ดีไมดีผมก็ไมทราบ            
เวลานายกฯ ลงนี่นะทุกคน สจ.เนี่ยถามีเวลาควรที่จะลงกับพรอมๆ กับนายกฯ ที่จะเขา
ไปเยี่ยม รพ.สต.และอีกอยางนึง ขอ 2 เรื่องอัตรากำลังของเจาหนาที่ รพ.สต.ที่วาเมื่อกี้นะ               
ที่วาอนุมัติมา หรือไปขอนี่ ผมไมทราบวาทาง อบจ.ขอเองหรือเปลา หรือวา รพ.สต.              
ขออัตรากำลังที่ไดมานั่นนะไมตรงกับความตองการของ รพ.สต.อยางเชน ขอพนักงาน
อะไร111 

 

 

/เจาหนาที่... 
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 เจาหนาที่การเงิน แต รพ.สต.อยากจะไดหมอฟน หมอกระดูกอยางนี ้ ไมตรงเปาหมายนะ
ผมวา และใครเปนผูขอ อันนี้นี่อยากจะทราบ สมาชิกทุกคนจะไดทราบ อันนี้ชี้แจงนิดนึง
นะฮะ เพื่อทุกคนจะไดรับทราบนะประธานฯ สั้นๆ นะ กอนที่จะทานอาหารขอบคุณครับ
ใหชี้แจงนิดนึงประธาน 

ประธานสภาฯ           ครับขอบคุณมากครับทาน  สจ.อภิชาต  มาหามะ  ครับคือเรื่องที่วาคำถามที่ 
1  ของทานนะครบั  ที่วาเวลานายกฯ ลงพื้นท่ีไปตรวจเย่ียม รพ.สต.ซึ่งแตละอำเภอน่ีเปน
นโยบายของทานนายกฯ เนี่ยคือ รพ.สต.มาอยูกับ อบจ.แลวเนี่ยมาแลวตองดีกวาเดิม 
แลวก็นายกฯ นี่มีแนวคิดมีดำริ ก็คือใหประสานกับทุก รพ.สต.ตัวแทน รพ.สต.แตละ
อำเภอ ทานนายกฯ จะไปเยี่ยมไปพบปะไปพูดคุยกับ รพ.สต.ทุกอำเภอ ไปกินขาวไปนั่ง
พูดคุยแลกเปลี ่ยนความเห็น เพ ื ่อท ี ่จะหารือในการทำงาน สำหรับที ่ผ านมาเนี่ย            
ทานนายกฯ ไดไป 2 อำเภอแลว ก็คืออำเภอที่ 1 อำเภอเมืองไปที่ รพ.สต.กะลุวอ แลวก็
ครั้งที่ 2 ก็ไป รพ.สต.ซือเลาะ ซึ่งเขตอำเภอรือเสาะ ซึ่งมี 15 รพ.สต.แลวก็หลังจากนั้น         
ก็ไดเสียงตอบรับในทางที ่ด ีขึ ้น แลวก็บรรยากาศในการทำงานกับผู บริหารซึ ่งเปน             
ทานนายกฯ สจ. แลวก็ทาง รพ.สต.ซึ่งอยูคอนขางจะหางไกลกับผูบริหาร พอนายกฯ         
ไดไป ทำใหมีความรูสึกมีความใกลชิดมากขึ้น สามารถนำเสนอปญหาตางๆ เพื่อที่จะ
แกปญหา ใหการตอบสนองความตองการของประชาชนไดมากขึ้น ไมใชผมชี้แจงนะ            
ผมใชชวยอธิบายเพิ ่มเติม ชี ้แจงเปนหนาที ่ของผู บริหารนะครับ ผมอธิบายเพิ ่มเติม            
ก็คือถาทานสมาชิกฯ คำถามของทานสมาชิกฯ เนี่ยดีมาก แลวก็หลังจากนี้ตอไปนี่รูสึกวา
ตามที่ตัวแทนของ รพ.สต.บอกวาครั้งที่ 3 จะไปที่อำเภอบาเจาะ แลวก็วันเวลาจะไป  
เดี๋ยวผมแจงกับสมาชิกฯ อีกทีนึงนะครับ เราจะไดไปพบปะ ไปพูดคุยแลกความคิดเห็น             
เพื่อแกปญหาใหกับประชาชนไดอยางถูกตอง แลวก็เกิดประโยชนใหมากที่สุดนะครับ 
สวนเรื่องที่ 2 เรื่องที่วาขออัตรากำลังไมตรงความตองการ ผมเองก็ตอบไมไดนะครับ             
เมื่อกี้ทาง ผอ.กจ.ไดชี้แจงแลววาเปนยังไงเอาอยางี้ก็แลวกันแลวก็ทาน สจ.ไปถามสวนตัว
นะครบั 

นายอภิชาติ  มาหะมะ  เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ หัวหนาสวนราชการ และสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดที่เคารพ ผมนายอภิชาติ  มาหะมะ สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงปาดี เดี๋ยวขออนุญาตกอนนะครับ ขอผมอยาก             
จะใหตอบในที ่ประชุมฯ แหงนี้เลย เรื่องนี้ไมใชเรื ่องสวนตัวผม เปนเรื่องขององคกร              
ใหเจาหนาที่ตอบเลยนะประธานฯ 

ประธานสภาฯ           เดี๋ยวผมขออนุญาตนะ ใหเจาหนาที่ที่เกี ่ยวของไมงั้น สจ.เคาคาใจกลับไปบาน            
คุยกับประชาชนไมถ ูกนะครับ เดี ๋ยวเชิญเจาหนาที ่ท ี ่เก ี ่ยวของนะครับ เชิญครับ                
ทานรองนายกฯ ครับ 

 

/นายชาคริต... 
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นายชาคริต  โตะนากายอ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายชาคริต                  
โตะนากายอ รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ก็ในเรื่องของทางที่สมาชิก
สภาฯ เมื ่อสักครู ไดสอบถามเปนคำถามที ่ด ีมากครับขอบคุณครับ ทีนี ้ในเรื ่องของ              
ตามกรอบที่ 198  ตำแหนงนะครับ  ที่ไดรับงบประมาณมา 7  ลานกวา ที่ตองจัดสรร             
นะครับ ซึ่งเมื่อสักครูทาง  กจ.ก็ไดตอบไปแลวนะครับ  ทีนี้เพื่อความเขาใจที่ถูกตอง               
เพื ่อความละเอียดของขอมูลนะครับ ผมขออนุญาตที ่ประชุมใหทางรักษาการปลัดฯ             
เปนผูชี้แจงตอไปครับ ขอบคุณครับ 

นายอาสมี  มะอาล ี เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู ทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอาสมี               
มะอาล ี  ห ัวหน าสำน ักปล ัดองค การบร ิหารส  วนจ ังหว ัด ร ักษาราชการแทน                   
ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ก็ในสวนของประเด็นกรอบอัตรากำลัง รพ.สต.
นะครับ ที่ไดรับการจัดสรร 198  อัตรานะครับ กระบวนการเราจะเดินยังไงแบบไหน           
นะครับ พรุงนี้นะครับ เราก็จะมีการประชุมครั้งแรก ในสวนของการบริหารจัดการของ
อัตราวางนะครับ วาเราจะเดินแบบไหนยังไงนะครับ เมื่อสักครู ผอ.กองการเจาหนาที่            
ก็ไดนำเรียนที่ประชุมฯ ไปแลว ในสวนของการไดมาของอัตราวาง ก็จริงๆ แลว การไดมา
ของอัตราวาง ผมเขาใจในสวนของกองการเจาหนาที่ ที่ไดเสนอนะครับ ตามกรอบอัตรา
นะครบั ที่เปนในสวนของแผนงานในสวนของการเงินและบัญชีนะครับ ซึ่งในสวนของการ
ไดมาของอัตราวางจะมีอยู 2 สวน ตอนที่เรารับโอนมา ก็จะมีในสวนของการโอนมาครั้ง
แรกนะครับ ในสวนของครั้งที่ 2 จะเปนในสวนของการเปลี่ยนแปลงระหวางป ก็ในสวนนี้
จะเปนในสวนของบุคลากรที่เปนบุคลากรสาธารณสุขนะครับ ที่รูสึกของป 69 เราก็ไดรับ
การจ ัดสรรของการกระจายอำนาจ มา 4 อ ัตรา ท ี ่ เป นในส วนของพยาบาล                       
นะครับ ก็สวนหนึ ่ง เปนการไดมาของบุคลากร ก็ผมเขาใจนะครับ วาความตองการ            
ของ รพ.สต.นะครับ บางครั ้งไมตรงตามความตองการ  แตทั ้งนี ้ทั ้งนั ้นการแกไขการ
เปลี่ยนแปลง การไดมาทุกๆ เรื่อง สามารถที่จะเปลี่ยนแปลงหรือวาปรับปรุง ตามความ
ตองการของ รพ.สต.นะครับ ก็ขอบคุณมากนะครับ ในสวนของทานสมาชิกฯ นะครับ         
ที่สอบถามในที่ประชุมฯ นะครับ หวังวาหลังจากที่ประชุมวันนี้แลว พรุงนี้เปนการประชุม
พิจารณาวางกรอบแนวทางการแกปญหา วาเราจะเดินในกรอบไหนยังไงนะครับ                
ก็เปนดานแรกนะครับ ก็คงเปนนิมิตรหมายใหมที่ดีนะครับ ในสวนของการขาดแคลน            
ของบุคคลของ รพ. สต.นะครับขอบคุณมากครับ 

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ           ขอบคุณครับ  เอาอยางนี้ก็แลวกันนะครับ  ทานจะประชุมปรึกษา หรือเพื่อหา
แนวทางแกปญหาใชมั้ยครับ พรุงนี้ใหเชิญตัวแทน สจ.สัก 2 - 3 คน เขาไปคุยเพื่อที่             
เคาเวลามีปญหาจะไดตอบชาวบานในพื้นที่นะครับ เดี๋ยวเชิญ สจ.สาราหุดิน ผูสอบถาม        
ในสภาฯ นะครับ เชิญเขาไปสัก 2 - 3 คน ใหมีสวนรวมในการระดมความคิดเห็น            
เพื่อจะแกปญหาใหกับชาวบานนะครับ ตอไป เรื่อง กายอุปกรณนี่เดี ๋ยวจะตองไปคุย             
กับ ผอ.กองสาธารสุข นะครับ 

นายซัมซูดิน  รอเซะ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ หัวหนาสวนราชการ และสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดที่เคารพ ผมนายซัมซดูิน  รอเซะ ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประเด็นขอสอบถามของทาน สจ.เมื่อสักครูครับ  ใน
เรื ่องของศูนยปนสุขชุมชนที ่เรามีอยู 14 ศูนย  ใน  13  อำเภอนะครับ  ในสวนนี้
เนื ่องจากระหวางปงบประมาณนี ้นะครับ มันเปนความคลาดเคลื ่อนในเรื ่องของ
งบประมาณที่ปรากฏอยูในแผนการใชเงินกับงบประมาณที่เราถือครองอยูจริงๆ นะครับ 
เนื่องจากปรากฏอยูในแผนงาน 6 ลานนะครบั สวนยอดเงนิที่เราถืออยูในมือ ที่ฝากไวกับ
กองคลังอยูที่ 6.3 ลานนะครับ มันไมตรงตามแผนงานการใชเงินนะครับ เพราะฉะนั้น          
ในสวนนี้ก็เลยตองมีการคืนเงินจากเดิมที่ อบจ.ถือเงินอยูนะครับ คืนใหกับ สปสช.คืน
ใหกับกองทุนไวกอนนะครับแลวก็ ณ ตอนนี้กองสาธารณสุขไดเขียนโครงการเขาไปใหม
นะครับ เพื่อขอจัดซื้อกายอุปกรณเพิ่มเติมใน 5 รายการ ประกอบไปดวยรายการที่ 1 
เตียงแบบชนิด 3 ไก ที่เคยสนับสนุนใหกับพื้นที่ รายการที่ 2 เปนวิลแชร รายการที่ 3 
เปนเครื่องผลิตออกซิเจน แลวก็รายการที่ 4 เปนเครื่องซักชั่น เครื่องดูดเสมหะนะครับ            
ในจำนวนสี ่รายการนี ้ก ็เราวางแพลนไวที ่จะขอใชเงินจากกองทุนเปนจำนวนเงิน
โดยประมาณนะครับ 6 ลานนะครับ โดยจะเปนในสวนที่มีความตองการอยางยิ่งยวดของ
พื้นที่ นั้นก็คือเตียงนะครับ พยายามที่จะสนับสนุนแลวก็จัดสรรใหกับพื้นที่จำนวน 20 
เตียงตอศูนย นะครับ คาดวาในปงบประมาณ 68 ถาเกิดดำเนินการเพราะเนื่องจากเรา
จะจัดประชุมคณะกรรมการกองทุนในเดือนหนานี ้นะครับเด ือนหนาท ี ่จะถึงนี้                         
เราจะประช ุมแล วเพ ื ่อดำเน ินการในการจ ัดซ ื ้อในปงบประมาณนี้  ถ าเก ิดทัน                       
นะครับ พยายามที ่จัดซื ้อแลวก็ปลายปลายปคาดวาในป 2569 ก็คงจะมีการจัดซื้อ
เพ่ิมเติมเพื่อตอบสนองกับความตองการของผูปวยที่อยูในภาวะพึ่งพิงในพื้นที่ครับนำเรียน
ไวเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ           เคลียรนะครับ ทาง รพ.สต.มีอะไรมั ้ย รพ.สต. ว ันนี ้มารู ส ึกวามากี ่คน                
มีอะไรที่จะนำเสนอมีมั้ยครบั วันน้ีเปนการประชุมแบบใหม เน่ืองจากวา รพ.สต. มาอยูกับ 
อบจ.นี ่ท านนายกฯ มีแนวนโยบายให รพ.สต.เขามาทำมาประชุมฯ เพ ื ่อศึกษา                    
วิธีการทำงานของทองถิ่นนะครับ มีมั้ยครับ ถาไมมีผมจะปดแลวครับ 

 

 

/นายอภิชาต... 
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นายอภิชาติ  มาหะมะ  เรียนทานประธานฯ เมื่อกี้คำถามที่ถามนะครับ ผมฟงแลวไมชัดเจนนะวาใคร
เปนผู ขอเรื ่องอัตรากำลัง เมื ่อกี ้ท ี ่ตอบมาเนี ่ยตอบยังไมชัดเจน ทานใดเปนผู ขอ 
เนื ่องจากวาขอ และอัตรากำลังที่ไดมานี ่ไมตรงกับความประสงคของ รพ.สต. ขอ 2             
ของ สจ.ซอลาฮุดดีน  ที่ถามมาเรื่องวิลแชร และเตียง ผมอยากจะไดทุกอำเภอ ศูนยอยู
ตรงไหนใหแจงมาให สจ.ทุกทานไดทราบ เพราะวาชาวบานเวลามีปญหานี่เคารีบวิ่งไปหา 
สจ.บางทีตอบไมไดวาไปเบิกที่ไหน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ         คนที่ขอคือทางกองการเจาหนาที ่เขาสงไปขอตำแหนงเจาหนาที่ แลวก็เรื่องวิลแชร 
เมื่อกี้ทาง ผอ.สาธารณสุข ก็ไดชี ้แจงไวแลว วาเขาตั้งงบประมาณไวเทาไหรเพื่อที ่จะ
แกปญหา มี 14 ศูนย ตอนนี้ทานสามารถคนใน Google อะไรก็ได รพ.สต.มีอะไรมั้ย             
ถาไมมีผมขอปดการประชุมครับ 

ปดประชุม  เวลา  13.15  น. 

 
 
 

   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
         (นายบรรดาศักดิ์   เทพษร) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

 

 

 

   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

         (นางสาวอัลฟาห  เสกหวัง) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

 

   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

            (นางวรรณี   เทพษร) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
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   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

           (นายจักรา    ศิริพร) 

     นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

 

                                                                              ผูตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ           

              (นายอริสมัน  สะมะแอ) 

         สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

              เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
 
 

จาก Giar
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